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Vizifa tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în municipiile Galaţi şi Brăila

Adunarea festivă  de la Şantierul naval CalaţiMarţi, 9 octombrie, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat, a 
fădut o vizită în municipiile Galaţi 
şi Brăila, puternice citadele indus
triale, ai căror locuitori, angajaţi 
cu toate forţele în marea operă 
de edificare a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, au raportat, 
cu neţărmurită bucurie, conducăto
rului iubit al poporului rezultatele 
obţinute în munca lor, în înfăptui
rea cincinalului înainte de termen.

Împreună cu secretarul general al 
partidului se aflau tovarăşii Paul 
Niculescu-Mizil, Ghcorghe Pană şi 
Dumitru Popescu.

Prima parte a acestei noi vizite 
de lucru a conducătorului parti
dului şi statului nostru, caracteris
tică activităţii laborioase pe. care 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu o des
făşoară spre propăşirea patriei 
noastre socialiste, spre binele între
gului nostru popor, a fost consa
crată întîlnirii cu oamenii muncii 
din judeţul şi oraşul Galaţi, care 
au aniversat marţi 80 de ani de 
existenţi a şantierului naval, eve-, 
rumen t  care ilustrează glorioasele 
tradiţii ale clasei noastre munci-- 
toare, mareînd totodată marile rea
lizări dobândite în anii socialismu
lui, luminoasele perspective de dez
voltare a acestui important obiec
tiv al economici naţionale.

La ora 9,50, elicopterul aterizează 
pe platoul din faţa combinatului, in 
ovaţiile şi uralelc nesfîrşite ale mii
lor dc siderurgişti. Sentimentele lor 
de dragoste neţărmurită faţă dc 
conducătorul partidului sínt expri
mate, de asemenea, prin haina săr
bătorească pe care a îmbrăcat-o, 
pentru acest eveniment deosebit, 
însuşi combinatul. Pc frontispiciul 
monumentalei porţi metalice, se află 
portretul secretarului general şi 
urarea: „Trăiască Partidul Comu
nist Român".

Coborînd din elicopter, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi condu
cători de partid şi de stat sínt în- 
tîmpinati cu puternice ovaţii. In
tr-Un singur glas, miile de partici
panţi scandează minute în şir: 
„Ceauşescu-P.C.R."; „Ceauşescu şi 
poporul".

înalţii oaspeţi sínt salutaţi de 
•tovarăşul Constantin Dăscălescu, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean Galaţi al P.C.R., de alte ofi
cialităţi ale municipiului şi judeţu
lui. O gardă constituită de mili
tari ai forţelor armate, membri ai 
gărzilor patriotice şi tineri din de
taşamentele de pregătire pentru 
apărarea patriei, prezintă onorul.

Se intonează Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
«rece apoi fn revistă garda de o- 
noare.

Grupuri de furnalişti, oţclari, ti
nere bobinatoare, pionieri oferă to
varăşului Nicolae Ceauşescu, bu
chete de flori, tradiţionala pîitie şi 
sare.

La intrarea în Combinatul side
rurgic, conducătorii de partid şi de 
stat sínt întîmpinaţi de ministrul 
industriei metalurgice, Nicolae 
Agachi, de membri ai conducerii 
marii, unităţi industriale, de un 
mare număr de muncitori, tehni
cieni şi ingineri care îşi manifestă 
neţărmurita bucurie a rcîntîlnirii • 
cu secretarul general. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi conducă
tori răspund cu aceeaşi căldură ma
nifestaţiei de simpatie.

Gazdele îi conduc apoi pe înalţii 
oaspeţi în incinta Combinatului. 
Directorul general al acestei mari 
unităţi industriale, Ion Potoccanu, 
informează despre stadiul actual al 
diferitelor obiective, despre ritmul 
de dezvoltare a uriaşului complex 
industrial pentru care — în actua
lul cincinal — se fac mari eforturi 
materiale din partea statului.

Tovarăşul Nicolac Ceauşescu, 
ceilalţi, oaspeţi vsint invitaţi apoi să 
cunoască la faţa locului unele din
tre cele mai recente obiective ali
niate Ia startul producţiei.

Un pţim popas are loc la uzina 
cocsochiaiică. Aici, în faţa unor 
machete şi schiţe, directorul gene
ral ai combinatului conturează^ prin 
cîteva date sugestive dimensiunile 
atinse în producţie pc această mare 
platformă siderurgică.

In cadrul dialogului de lucru 
sínt abordate la început unele din 
preocupările principale ale siderur- 
giştilor, pe primul plan al analizei 
afiîndu-se probleme legate de spo
rirea producţiei de otel, prin creş
terea indicelui dc utilizare a agre
gatelor, concomitent cu reducerea 
consumului dc cocs, în condiţiile

integrării fluxului tehnologic în
toate procesele sale principale — 
de la asigurarea de materii prime 
pînă la cercetare şi proiectare, in
clusiv valorificarea superioară a 
subproduselor rezultate în diferite 
etape de elaborare a cocsului şi me
talului.

In acest context, gazdele infor
mează despre stadiul îndeplinirii 
indicaţiilor primite din partea to
varăşului Nicolae Ceauşescu în
timpul vizitelor anterioare sau cu 
alte prilejuri, care au stimulat e-
nergia creatoare a siderurgiştilor 
în direcţia rezolvării unor probleme 
complexe.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
abordează împreună cu reprezen
tanţii combinatului siderurgic şi 
ministrul industriei metalurgice 
problemele legate de dezvoltarea 
acestui important centru industrial. 
Întrebările şi observaţiile secretaru
lui general al partidului vizează cu 
precădere necesitatea asigurării unei 
producţii corespunzătoare de cocs 
în strînsă corelare cu perspectivele 
creşterii producţiei de metal. In a- 
ceastă ordine de idei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu atrage atenţia 
asupra folosirii intensive a terenu
rilor, nivelul de 83 la sută atins 
demonstrînd că sínt în continuare 
posibilităţi, noi rezerve în direcţia 
folosirii judicioase a resurselor.

Discuţia iniţiată pe această temă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu a- 
duce în centrul analizei aspecte 
ale dezvoltării uzinei cocso-chimice, 
în cadrul căreia, în colaborare eu 
industria poloneză dc specialitate, 
s-au realizat două noi baterii de 
cocs. în centrul atenţiei, în această 
ordine de idei, se află probleme 
legate de îmbunătăţirea calitativă 
a cocsului. Dispunînd de utilaje 
necesare, aici se poate realiza 
prelucrarea oricărui tip de 
cărbune, atât din ţară, cât şi din 
import. Gazdele informează despre 
înfăptuirile obţinute în acest dome
niu, adăugind, totodată, că în . pa
ralel au ajuns la soluţii ingenioase, 
care permit valorificarea în canti
tăţi tot mai mari a subproduselor 
■rezultate din cocsificarea cărbune
lui.

Apreciind realizările obţinute în 
direcţia producţiei dc cocs.şi a va
lorificării subproduselor , rezultate, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu atrage, 
totodată, atenţia asupra gospodă
ririi judicioase a cocsului, cu atît 
mai mult, cu cit, în viitor corn, 
binatului îi revine sarcina dc a 
spori cantităţile de metal livrate 
economiei noastre.

încheind examinarea problemelor 
legate de sporirea producţiei de 
cocs, dialogul de lucru al tovară
şului Nicolae Ceauşescu cu factorii
dc răspundere ai combinatului si
derurgic şi conducerii ministerului 
de resort continuă in sectorul oţe- 
lărie.

Vizitarea şantierului este prece
dată de examinarea direcţiilor de 
realizare a etapei finale de dezvol
tare a combinatului.

In acest sens, tovarăşul Nicolae
Ceauşescu atrage din nou atenţia 
asupra necesităţii reexaminării am
plasamentelor prevăzute pentru 
dezvoltarea cocseriei, astfel ca a- 
ceasla să asigure necesarul pentrii 
un volum de 10 milioane tone de 
oţel. In acest fel, pină la elabora
rea proiectelor si începerea lucră
rilor la noul combinat siderurgic,
prevăzut a se construi, siderurgiştii 
de la Galaţi trebuie să contribuie 
la acoperirea necesităţilor economici 
noastre printr-o producţie de ' oţel 
sporită, pentru care sínt întrunite 
condiţii optime de eficienţă: utili
tăţile , existente, cadre bine cali
ficate,' experienţă bogată.

Avîndu-se în vedere aceste ce
rinţe, gazdele solicită concertarea 
eforturilor, atît ale lor, cit şi ale 
constructorilor dc utilaje siderur
gice, care asimilează în prezent 
convcrtizoare şi alte agregate side
rurgice.

Tovarăşul Nicolac Ceauşescu 
trasează conducerii ministerului sar
cina examinării acestei probleme 
în vederea urgentării livrărilor de 
instalaţii.

Vizitarea şantierului oţelăriei 
permite să se constate avansul 
mare înregistrat de către_ con
structori. Pe acest temei, to 
varăşul Nicolae Ceauşescu îşi ex
primă convingerea că oamenii mun
cii din combinatul siderurgic şi 
uzinele cu care colaborează vor 
depune toate eforturile pentru ca
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU 
in municipiul Brăila

Pe imensul platou de pe faleza 
Dunării are loc o adunare festivă, 
prilejuită de împlinirea a 80 de am 
de activitate a şantierului naval 
gălăţean.

Se află aici zeci de mii de lo
cuitori ai Galaţilor —- furnalişti, 
oţelari, laminorişti, constructori 
navali, montori, tcxtiliste, munci
tori, tehnicieni, ingineri din toate 
întreprinderile oraşului, cadre di
dacticei studenţi, alte categorii de 
cetăţeni.

Atmosfera de puternică însufle
ţire se îngemănează în decorul ele
gant şi festiv al clădirilor înalte, 
ornate cu mari eşarfe roşii şi tri
colore. Galăţenii au ţinut să cins
tească vizita secretarului general al 
partidului atît prin remarcabile 
fapte de munca, cit şi printr-o ad
mirabilă manifestare a sentimente
lor de dragoste şi stimă faţă dc 
conducătorul iubit al partidului şi 
statului nostru.

Este ora 12,00. In ovaţiile entu
ziaste, îndelung prelungite, soseşte 
Ia tribună tovarăşul Nicolae

Ceauşescu împreună cu tovarăşii 
Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe 
Pană şi Dumitru Popescu.

Sínt prezenţi, de asemenea, repre
zentanţi ai organelor locale de 
partid .şi de stat, ai organizaţiilor 
de masă, ai marilor întreprinderi şi 
instituţii din oraşul Galaţi şi ju
deţ, muncitori fruntaşi.

Răsună urale, se scandează din 
mii şi mii de piepturi „Ceauşescu- 
P.C.R.", „Ceauşescu şi poporul“.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de 
stat răspund îndelung manifestări
lor entuziaste ale mulţimii.

Adunarea festivă este deschisă de 
tovarăşul Constantin Dăscălescu, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean Galaţi al P.C.R.

In cadrul mitingului, în prezenţa 
zecilor de mii de participanţi la 
adunare are loc solemnitatea înmî- 
nării unor înalte ordine şi titluri 
ale Republicii Socialiste România, 
conferite cu prilejul aniversării a 
80 de ani dc activitate neîntreruptă 
a şantierelor navale din Galaţi.

înaltele distincţii au fost înmî- 
nate dc tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socia
liste România.

Secretarul Consiliului de Stat, 
Constantin Stătescu, a dat citire 
Decretelor Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, prm 
care se conferă Ordinul Steaua Re
publicii Socialiste România, clasa I 
Şantierului naval din Galaţi, pentru 
contribuţia deosebită adusă la dez
voltarea construcţiei de nave în 
ţara noastră şi participarea activă 
a colectivului acestei întreprinderi 
la opera de construire a socialis
mului, cu prilejul aniversării a 80 
de ani de activitate neîntreruptă a 
şantierului, precum şi titlul de Erou 
al Muncii Socialiste şi Medalia de 
aur Secera şi Ciocanul pentru me
rite deosebite în muncă şi contri
buţia adusă la dezvoltarea construc
ţiei de nave, cu prilejul aniversării

(Continuare f* pag. a IlI-aţ

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi,

Doresc să încep prin a vă adresa 
dumneavoastră, tuturor locuitorilor 
municipiului şi judeţului Galaţi un 
călduros salut din partea Comitetului 
Central al partidului, a Consiliului de 
Star, Consiliului de Miniştri şi din 
partea nţpa personal. (Aplauze, urale 
prelungite. Se scandează „Ceauşescu- 
P.C.R.“).

Adunarea de astăzi este consacrată 
sărbătoririi unui eveniment important 
din viaţa şantierului naval, şi, de fapt, 
a întregului municipiu, — împlinirea 
a 80 de ani de la dezvoltarea şantie^, 
irului în condiţii moderne, — ca să 
spun aşa, pentru că şi înainte, încă 
cu sute dc ani în urmă. Ia Galaţi s-au 
produs nave. Doresc să folosesc acest 
prilej pentru a adresa muncitorilor, 
inginerilor şi tehnicienilor de la Şan
tierele navale Galaţi cele mai calde 
felicitări, cu prilejul acestei sărbători 
şi cu ocazia decorării şantierului cu 
înaltul ordin „Steaua Republicii So
cialiste România". Doresc, de aseme
nea, să felicit călduros pe noii Eroi 
ai Muncii Socialiste, pe tovarăşii_ care 
au fost distinşi astăzi cu ordine şi me
dalii ale Republicii Socialiste Româ
nia. (Aplauze puternice, urale).

Acordarea acestor înalte decoraţii 
şantierului, precum şi conducătorilor 
centralei şi unor muncitori, ingineri 
şi tehnicieni, constituie dc fapt o apre
ciere a activităţii întregului colectiv, 
a tuturor oamenilor muncii de la Şan
tierele navale Galaţi, a rezultatelor pe 
care le-au obţinut în dezvoltarea con
strucţiei navale din România, în reali
zarea sarcinilor planului cincinal 
1971—1975.

Eără îndoială, constituie o mîndrie 
pentru constructorii dc nave şi pentru 
toţi locuitorii municipiului Galaţi, dc 
altfel ca pentru întregul nostru popor, 
faptul că de la vasele mici din trecut, 
— de cîteva sute şi apoi de cîteva 
mii de tone, — am ajuns să producem 
nave mari, cum este nava, dc azi, de 
18 C00 tone şi, în perspectiva anilor 
1974—1976, să'realizăm nava de 40 000 
tone la Galaţi, de 55 000 şi dc 150 000 
tone la Constanta. Toate aceste reali
zări dc pînă acum, ca şi perspectivele 
dezvoltării rapide a construcţiilor de 
nave în România vorbesc despre ca
pacitatea creatoare a clasei muncitoare, 
a inginerilor, tehnicienilor, a întregu
lui nostru popor, arată ceea ce este 
în stare să înfăptuiască un popor care 
a devenit stăpîn pc destinele sale şi 
făureşte, sub conducerea Partidului 
Comunist Român, orinduirea cea mai 
înaintată din lume — orînduirca so
cialistă — înfăptuieşte programul Con
gresului al X-lea, de edificare a socie
tăţii socialiste multilateral dezvoltate 
în România. (Aplauze prelungite, 
urale, se scandează „Ceauşescu-P.C.R.“).

Îmi amintesc că nu cu mulţi ani în 
urmă, cînd s-a elaborat programul 
dezvoltării în ritm rapid a construc
ţiilor navale şi s-a pus problema tre
cerii la constn/cţia unor nave mari, 
de înaltă tehnicitate, exista, chiar prin
tre constructorii navali, o oarecare re
zervă, unele îndoieli că vor putea rea
liza într-un timp atîo de scurt acest 
program. Realităţile au demonstrat că 
aceste rezerve au fost cu totul neîn
temeiate. Intr-o perioadă mai scurtă 
decit s-a avut în vedere s-a reuşit să 
se producă ac'cste nave de mare to- 

. na;. De aceea am deplina încredere că 
inginerii, tehnicienii şi muncitorii şan
tierelor navale din Galaţi, din Con
stanţa, din România în general, vor 
îndeplini în bune condiţiuni sarcinile 
pe car« le au, că peste cel mult trei

am şi jumătate sau patru am, nava 
dc 150 OCO tone va pluti în larg, ves
tind despre capacitatea constructorilor 
români dc nave, arătînd ce înfăp
tuieşte un popor care făureşte soda- . 
lismul. (Aplauze puternice, urale).

Desigur, avem tot dreptul să fim 
mulţumiţi de ceea ce am realizat în 
acest domeniu, ca de altfel în toate 
domeniile de activitate. După cum ştiţi, 
planul cincinal se înfăptuişte în bune 
condiţiuni: pe primele nouă luni ale 
acestui an, sarcinile de plan sínt rea
lizate cu o depăşire de peste un mi
liard de Iei, producţia industrială dez- 
voltîndu-se în această perioadă într-un 
ritm de 14,7 la suită faţă de perioada 
corespunzătoare a anului trecut. Aceste 
realizări generale ale industriei româ
neşti demonstrează că angajamentele 
asumate la Conferinţa Naţională de 
multe organizaţii de partid, printre 
care şi de organizaţia de partid din 
Galaţi, dc a realiza cincinalul mai de
vreme se îndeplinesc cu succes, că stă 
în puterea noastră de a înfăptui în 
mai puţin de cinci ani planul cincinal, 
de a asigura creşterea mai rapidă a 
bogăţiei naţionale, a bunăstării între
gului nostru popor. (Aplauze prelun
gite, urale, se scandează „Ceauşescu- 
P.C.R.“).

De altfel, în judeţul Galaţi planul 
pe nouă luni a fost realizat în pro
porţie de 101,5 Ia sută, — judeţul 
dumneavoastră aducând astfel o' con
tribuţie însemnată la înfăptuirea cu 
succes a întregului cincinal.

Am vizitat şantierele navale, am 
văzut atât realizările în construcţiile 
dc nave, cîr şi eforturile ce se fad 
pentru terminarea la timp a investi
ţiilor, deci pentru a crea condiţii în 
vederea realizării programului de con
struire a navelor mari. Doresc să-nu 
exprim convingerea că muncitorii, in
ginerii, tehnicienii, întregul colectiv 
al Şantierelor navale Galaţi vor consi
dera acordarea acestor înalte distincţii, 
aprecierile pentru activitatea lor ca un 
imbold de a munci şi mai bine, dc a 
înfăptui la timp toate sarcinile ce le 
au, în toate domeniile de activitate, 
— atît al producţiei, al investiţiilor, al 
productivităţii muncii, — că vor face 
în aşa fel, îneît şantierele navale să 
ocupe un loc important în industria ro
mânească, în înfăptuirea planului cin
cinal. (Aplauze puternice, urale, se 
scandează „Ceauşescu-P.C.R.“).

In dimineaţa acestei zile am vizitat 
şi Combinatul siderurgic Galaţi. Am 
constatat şi aici, cu multă bucurie, 
succesele obţinute în realizarea planu
lui de producţie. M-a bucurat nespus 
de mult faptul că, p ; primele 9 luni, 
s-a recuperat nercalizarea la oţel din 
anul 1972, şi s-a dat chiar o anumită 
cantitate în plus, existînd condiţii ca, 
pînă la_ sfîrşitul anului, Combinatul 
siderurgic Galaţi să se prezinte cu cî
teva zeci dc mii de tone realizate 
suplimentar, peste plan. M-a bucurat, 
dc asemenea, realizarea în bune con
diţiuni a investiţiilor la cocserii, faptul 
că ele lucrează cu rezultate bune. Aş 
dori să folosesc acest prilej — si sper 
că tovarăşii de la şantierul naval vor 
fi de acord cu mine —, pentru a feli
cita şi pe tovarăşii de la Combinatul 
siderurgic pentru realizările obţinute. 
De altfel, aş dori să felicit- pe toţi 
oamenii muncii din Galaţi pentru re
zultatele obţinute pe primele nouă 
luni în acest an şi să Ie urez tuturor 
noi şi noi succese! (Aplauze puternice, 
urale, se scandează „Ceauşescu-P.C.R.”).

Dragi tovarăşi.
Avem. îritr-adevăr, rezultate bune 

în toar; domeniile,de activitate. Ştim, 
însă, că sínt încă multe de făcut pen- 
®ru a înfăptui în bune condiţiuni pla

nul cincinal, şi mai cu seamă pentru a 
realiza programul trasat de Congresul 
al X-lca şi de Conferinţa Naţională 
cu privire la făurirea societăţii socia
liste multilateral dezvoltate în Româ
nia. Ceea ce am realizat pînă acum 
ne dă încrederea deplină că stă în pu
terea poporului nostru, în frunte cu 
clasa muncitoare, sub conducerea co
muniştilor, de a realiza acest program, 
de a asigura triumful societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, trece
rea la înfăptuirea celei mai înaintate 
societăţi din lume — a societăţii co
muniste — în România! (Aplauze pu
ternice, urale prelungite).

Ca urmare a rezultatelor obţinute 
în dezvoltarea economiei naţionale am 
înfăptuit şi înfăptuim în bune con
diţiuni programul stabilit de Congre
sul al X-lea cu privire la creşterea ve
niturilor oamenilor muncii, la ridica
rea bunăstării 'materiale şi spirituale a 
întregului popor. După cum ştiţi, în- 
cepînd din această toamnă arc loc o 
nouă majorare de salarii, iar în 1974— 
1975 va veh; o altă majorare care va 
asigura înfăptuirea sarcinii prevăzute 
d ; a realiza creşterea cu peste 20 la 
sută a veniturilor reale ale tuturor 
oamenilor muncii. Facem totul pentru 
•ca, pe măsura sporirii bogăţiei naţio
nale, să asigurăm ridicarea bunăstării 
poporului, a tît prin creşterea salariilor 
reale, cit şi prin dezvoltarea de con
strucţii de locuinţe, şcoli, spitale, prin 
măsuri de asistenţă socială, de asigu
rare a ajutorului pentru copii, a pen
siilor şi alte asemenea măsuri, care 
toate la un loc, sínt chemat"; să asi
gure poporului nostru — constructor 
al socialismului — condiţiuni pentru 
a duce o viaţă tot mai bună, mai îm
belşugată. însuşi Galaţiul, care an de 
an se înnoieşte prin construcţia a mii 
şi mii de noi apartamente, este o do-

(Continuare în pag. a III-a)
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In numeroase unităţi agricole

Se acţionează cu forte
* ?

sporite la recoltatul şi 
depozitatul porumbului 

pentru boabe
In unităţile agricole din judeţul 

nostru s-a încheiat practic recolta
rea cartofilor, a sfecle; de zahăr şi 
a porumbului pentru siloz. Ca ur
mare, în prezent, principalele forţe 
trebuie să fie antrenate la recolta
tul strugurilor, fructelor, la cule
sul porumbului pentru boabe.

^  Cooperatorii din Dobîrca au 
terminat de cules strugurii, aşa că luni, 
8 octombrie, toată lumea se . afla la 
culesul porumbului pentru boabe. In 
hotarul „Din sus de saivan“, peste 40 
de oameni, răspîndiţi prin tot lanul, 
lucrau de zor. Printre cei care în ac
tuala campanie au fost mereu în 
fruntea acţiunilor i-am remarcat pe 
loan Nedelea, Andrei Nieth, Paraschi- 
va Oh-;anu, Mihai Schmidt, Dumitru 
Nedelea, Rozina Stänzel, Nicolae Para 
ş.a. Activitatea era temeinic organiza
tă. Pe măsură ce se recolta, ştiulcţii se, 
încărcau fie în remorca şi camionul 
unităţii, fie în atelajele membrilor co
operatori. Ni s-a spus că pînă la ora 
respectivă, cooperatorii reuşiseră să 
strângă recolta de pe 55 hectare din 
cele 108 rămas-; în cultură. Oamenii 
erau hotărîţi să facă totu) pentru a 
încheia în timpul cel mai scurt şi a- 
ceastă acţiune. Ea recoltatul cocenilor 
se lucra cu o C.S.15. şi 2 remorci, în
eît o mare suprafaţă dc teren se afia 
eliberată, mecanizatorii avînd astfel 
asigurat front de lucru la executarea 
arăturilor.

0  La cooperativa agricolă din A- 
poldu de Sus, aceeaşi atmosferă de in
tensa activitate. Pest-; 80 de coopera
tori din cele două brigăzi de câmp 
conduse de loan Kir şi loan Fusoi lua
seră cu asalt- lanurile de porumb din 
hotaru) númit „După grădini“. Con
voaie de remorci şi atelaje încărcate 
se îndreptau spre pătule. J! aici po
rumbul pentru boabe a  fost recoltat 
de pe 50 hectare din 190 cât, prevede 
indicatorul planificat. Se înaintează, 
deocamdată, cu o viteză zilnică de 8 
hectare. Specialistul unităţii,' ing. Du- 
mitru Apolzan, ne-a declarai că ia 
culesul porumbului se aflau numai o 
parte din membrii cooperatori, cei mai 
mulţi fiind antrenaţi la culesul stru
gurilor. Pentru a se evita orice pierde
re, maj ales că graurii au început să 
invadeze viile, se impunea urgentarea 
strîngerii şi a acestei recolte. Forţele 
au fost repartizate în  aşa f-;l încât să 
se poată acţiona cu maximum de efi
cienţă şi la. culesul strugurilor şi ia re
coltatul porumbului şi la eliberarea te
renurilor în vederea pregătirii solului.

9  La Miercurea Sibiului, în hota
rul „Sub vii" 50 cooperatori şi-au u- 
nit forţele ia culesul ştiuleţilor, trans
portul recoltei, tăiatul cocenilor. Wil
helm Spielhaupter şi loan Glatz cu re
morcile, Wilhelm Schenker cu camio
nul ?! Andronic Goia, Simion Spiel
haupter, Gheorghe Muntean, Martin 
Roth şi alţii cu atelajele, transportau 
recolta şi cocenii de pe cîmp. Si în

(Continuare în pag. a Il-a)

P. BADEA

«

Pe şantierul Mediaş ai I.C.M.J.

Sarcina  p rin cip a lă  a c o n s tr u c to r i lo r —  
a c c e le r a r e a  ritm ulu i lu crărilor

Respectarea termenelor planificate 
de punere în funcţiune a obiectivelor 
prevăzute a se. construi î* acest an, 
recuperarea rămânerilor în urmă şi 
bineînţeles realizarea planului anual de 
investiţii constituie obiectivele de 
prim ordin în activitatea constructori
lor. In această direcţie au fost luate 
măsuri şi de către colectivul Şantieru
lui din Mediaş al I.C.M.J. Realizările 
înregistrate pînă acum atestă faptul că 
datorită eforturilor constructorilor s-au 
obţinut succese. Cu toate acestea, pe 
unele şantiere şi puncte de lucru, ac
tivitatea nu se desfăşoară la nivelul 
cerinţelor şi posibilităţilor, în unele 
părţi făcîndu-se simţite carenţe ce 
frînează bunul mers al lucrărilor.

Gura Câmpului. Aici, a fost prevă
zut a se construi în acest an un nou 
local pentru creşă şi grădiniţă cu 240 
de locuri, obiectiv ce trebuia dat în 
folosinţă la începerea anului şcolar.

Anul de învăţămînt s-a deschis în
să, micii beneficiari nu au avut încă 
fericirea de a-) călca pragul. Că obiec
tivul, se află în urmă faţă de grafic se 
datorează unor cauze de ordin organi
zatoric printre care tărăgănarea înce
perii lucrării, lipsa unor materiale şi 
an special a utilajelor de ridicat. Nici 
în momentul de faţă, cu toac; că ter
menul a fost prelungit, (constructorul 
obligîndu-se a termina obiectivul la 
data dc 20 septembrie), localul nu se 
află în faza de recepţie. Am găsit aici 
într-adevăr, concentrate echipe de 
dulgheri, de mozaicari, electricieni, in
stalatori, hotărîţi sa termine cit mai 
curind lucrarea. Dar şi acum, unele 
carenţe frînează bunul mers a] acti
vităţii. Iată cîteva declaraţii ale con
structorilor.

— împreună cu lechipa de tîmpUri 
lucrez ia montarea măştilor, a hiaturi
lor pentru radiatoare. Am putea face 
mai mult dacă am avea to t ceea ce ne 
trebuie. De azi dimineaţă (era ora 11) 
abia am reuşiţ. să fac rost de cîteva 
dălţi, pentru a face găuri în pereţi
ne spune şeful de echipă Gheorghe 
Dăian.

— Noi am zugrăvit întreaga clădire, 
dar au venit apoi instalatorii şi acum 
strică ce am făcut. Trebuie să facem 
remedierile, to t noi cărăm apa, varul 
necesar, pregătim materialul, ne decla
ră unul dintre cei doi zugravi.

Ne-am <jat seama despre ce mod de 
organizare a muncii poate fi vorba 
cînd la ora 12 cei doj oameni mai 
transportau materiale. Parale) cu exe
cutarea celorlalte lucrări, o echipă 
formată din nouă oameni, condusa de 
loan Thelman, monta instalaţiile sa
nitar;. în general avem materiale, dar 
nu to t ce ar trebui — ne spune şeful 
de echipă. Pe lângă faptul că unele 
dintre acestea dispar după ce au fost 
montate, ne mai lipsesc robineţii hi- 
dranţi pentru interior, robinepi de tre
ceri de trei ţoii, frontul de lucru 
pentru legăturile exterioare etc.

Nu contestăm faptul că aici au fost 
concentrate în ultima perioada forţe 
de muncă suficiente. Dar, deocamdată, 
ţinînd seama de carenţele arătate, pre
cum şi de alte lipsuri ca de pildă rit
mul lent al săpăturilor pentru canalele 
ţxterioare, lipsa deca'ntorului, a unor 
materiale, şi noul termen de dare în

(Continuare în pag, a Il-aî
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In judeţ
•  Ieri s-a’u împlinit 475 de ani 

de la naşterea lui Johannes Honte- 
rus (1498—1549).

Cu această ocazie Comitetul ju
deţean de cultură şi educaţie socia
listă — Sibiu, Consiliul judeţean al 
oamenilor muncii de naţionalitate 
germană. Societatea de ştiinţe isto
rice — filiala Sibiu au organizat la 
Casa de cultură a  sindicatelor — 
Sibiu un simpozion dc mare interes,

Despre viaţa şi activitatea uma
nistului Johannes Honterus a vor
bit, în cadrul acestui simpozion, 
profesorul emerit Florin Saivan. 
Prof. doctor docent Carol Göllner 
şi prof. doctor Pavel Binder l-au

prezentat pe pedagogul şi respec
tiv pe geograful Johannes Honterus,

•  In aceste zila în tr-0 serie de 
organizaţii de bază P.C.R», în ca
drul adunărilor generale, se pre
zintă primele teme din programul 
învăţământului de partid pe anul 
1973—74, De pildă, ieri după a- 
miază, s-a deschis învăţământul de 
partid la organizaţia numărul 17 
— cazangerie — de la întreprinde
rea „Independenţa*, Ia organizaţia 
nr. 2 I.R.HF.M., la organizaţiile 2 şi 
34 de Ia I.C.M.J,, Ia unitatea Il-a 
Libertatea, Ia organizaţia nr. i  da 
la Autobaza T.A, şi la organizaţia 
nr. 11 I.G.V.A.

hotare
•  Corespondentul Agerpres, 

Paul Diaconescu, transmite; 
Peste 700 de firme din 26 de 
ţări au participat la tradiţio
nalul Tîrg european de mobilă 
şi de produse utilizate în in
dustria mobilei, organizat la 
Lyon, în perioada 6—9 octom
brie. Prezentă pentru a 10-a 
oară la această manifestare co
mercială de amploare, România 
a expus o bogată gamă de gar
nituri de mobilă. Produsele ro
mâneşti s-au bucurat de apre
cierea specialiştilor, a oameni
lor de afaceri, precum şi a pu
blicului.

24 de ore •  24 de ore 24 de ore
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Vitralii 
sau d ale 
com erţului

Magazinul „Clujana“. Intim. Mi
reasmă d e . . .  daruri 28, 27>/z, 27, 
26V2 etc. Vitrine interioare. Fie
care are un număr şi înăuntru mo
dele de pantofi corespunzînd numă
rului respectiv. Toţi cei din faţa
vitrinei cu nr. 27 ne simţim ca
fraţii. „Vă r°R frum os pantofii
ceia". .Vă sínt mari '. „Atunci
aceia“. »La fel, vă sínt mari".
»Toţi sínt mari?“ „Nu, numai nu-

rt><3>űe
* a . S ' j-Vv \ /»;î«i "

joritatea". „Au crescut aici în vi
trină?* Nu. Vînzătoarea zîmbeşte 
destinsă. Completează cii inima de
stinsă: „Ii punem aici aşa cum
Miluţă Gheorghiu juca în travesti 
rolul Chiriţei“.

Cunoaşteţi povestea cu Cenuşă
reasa? Extractul său moralizator 
ar fi cam acesta: a fi tratat bine 
înseamnă a arăta bine. Vitrinele 
magazinului „Central“, cele de pe 
strada Papiu Ilarian, spre deose
bire de suratele lor de pe strada 
Nicolae Bălcescu, sínt amenajate 
fără gust şi, mai cu seamă, uitate. 
Cimitir de muşte, praf din nu^ştiu 
care anotimp, informaţii lipsă la 
apel. Monotonie. Gin, Gin, Gin. 
Povaţă: Pantofii trebuie daţi cu 
cremă şi pe tocuri!

Intrebînd pe responsabilul maga
zinului cum îşi închipuie o vitrină 
de mare succes, acesta a răspuns: 
Am la îndemînă o întîmplare edi 
ficatoare. Acum două zile se des 
făşura pe strada noastră un cros. 
Cîţiva metri mai încolo de maga
zin, se afla linia de sosire. Dintr-o 
zare a apărut silitor concurentul 
cu nr. 333. Numai absurdul îl mai 
putea priva de primul loc. Cînd 
colo ce să vezi? în dreptul maga
zinului nostru, zăreşte într-o vi
trină, o sticlă de oţet. în loc să 
mai facă cei zece metri pînă la li
nia de sosire, intră în magazin şi 
cumpără două sticle de oţet, după 
care cu ele în mînă, se îndreaptă 

ijelios spre casă. Acasă se prăbu
şeşte în braţele soţiei şi cu ultimele 
puteri, mai apucă să spună: „închi 
puie-ţi dragă, am găsit oţet".

— Şi care-i învăţătura, îl întreb 
pe responsabil?

Nici un mare decorator nu 
poate seduce prin arta sa, cât ex 
punerea unui produs care lipseşte

Vitrinele. Sorb privirile şi cheamă 
cu degetul. Ochi aj comerţului. 
Gătite de toamnă. Un puşti, cu 
tatăl său de mînă, privesc într-o 
vifsină. „Tăticule, frunzele astea 
dintee sticlele de gin sínt de pătla- 

„Nu puiule, sínt de toamnă“
ŞT. MIHA1

ginar

Cine i de vină?
Vineri, 5 octombrie. Pe la prînz, 

Un autocamion şi un tractor cu re
morcă se odihnesc în mijlocul co
munei Păuca. Şoferii se înyîrtesc 
prin sat şi se întreabă ce să facă. 
Să mai încerce undeva sau să se 
întoarcă la Sibiu. Hotărîrea era 
greu de luate Bătuseră 60 de kilo
metri pînă la Păuca penru a-i ajuta 
pe cooperatori la transportul recol
tei, la alte munci agricole.  ̂ Aici 
inginerul şef al C.A.P.-ului Ion 
Micu — le spune că nu i-a solici
tat şi ca atare nu are ce să le 
dea de lucru. La urma urmei_ le-a 
recomandat să încarce sfeclă şi s-o 
transporte la gara din Loamneş 
Dar nici aici nu se putea face ni
mic. Se defectase greifend şi nu a- 
veau cu ce încărca. Pînă la urmă 
şoferii s-au întors la Sibiu — la în
treprinderile de la care plecaseră 
Deci doi oameni, un tractor şi un 
camion pierd o zi de lucru, consu
mă benzină, efectuînd gratuit peste 
ICO km (dus şi întors). Cine-i de 
vină?

G. D

Instantaneu din timpul unei operaţii la secţia obstetrică şi ginecologie a 
Spitalului de adulţi Sibiu.

Foto: FRED NUSS

Activitatea culturală
9 Duminică seara s-au întors din- 

tr-un lung turneu moldovean, actorii 
secţiei române a Teatrului de stat din 
Sibiu, interpreţii spectacolului „Gai
ţele".

Turneul a început fa 20 septembrie 
Ia Tg. Mureş, a continuat la Reghin, 
Topliţa şi Borsec, iar apoi într-o se
rie de centre din Moldova, între care 
Piatra-Neamţ, Roman, Botoşani, Vatra 
Dornei. Ultimul spectacol al turneului 
a avut loc duminică după amiază Ia 
Dorna Cîndreni. După informaţiile 
noastre, turneul s-a bucurat de un 
succes deosebit.

9  Ultimele zile ale „Decadei cărţii 
româneşti" aduc pe agenda vieţii cul
turale sibiene cîteva acţiuni deosebit 
de interesante. Luni seara, în sala 
mică a Casei de cultură a sindicatelor,

CORUL DIMA
de la tradiţie la actualitate

Inscriindu-se în perimetrul reluării 
autumnale a activităţilor artistice, 
corala Gh. Dima a Casei de cul
tură a municipiului Sibiu reintră 
azi în seria repetiţiilor ou membrii 
componenţi ai formaţiei, lăsînd 
actuală invitaţia la noi participări. 
Corala Gh. Dima îşi găseşte geneza 
în „Reuniunea română de muzică“ 
din Sibiu, înfiinţată la 1878 de 
Zaharia Boiu, avîndu-1 ca dirijor 
şi apoi preşedinte pe Gh. Dima, 
care stimulează evoluţia artistică a 
formaţiei timp de 20 de ani, cu o 
dăruire şi pasiune greu de egalat. 
El a înscris în repertoriul corului 
de atunci deopotrivă cîntece patrio
tice şi naţionale, lucrări din mu
zica clasică universală, dar şi lu
crări originale lansate în însăşi am
bianţa familiară a corului. Intre al
tele, prestigioasa formaţie cîntă: 
„Muma lui Ştefan cel Mare", baladă 
pentru cor, solişti şi orchestră, 
„Primăvara“ sau elevaţia lirică din 
„Cantata jubiliară închinată ştiin
ţei“, pentru solist, cor şi orchestră, 
toate lucrări ale mentorului, ală
turi de alte şi alte piese de valoare.

Suflul pasional al corului, este în
treţinut în continuare. Vrednicii 
succesori, Hermann Kürschner, apoi 
Timotei Popovici formează vlăstare 
merituoase, corişti, dirijori, anima
tori, care Ia rîndul lor au clădit 
alte formaţii corale, vrednice ur
maşe, în multe din satele şi comu
nele judeţului.

Anii de după eliberarea ţării în
scriu în viaţa corului Dima nume

valoroase ca: Ilie Micu, Gheorghe 
Şoima, Sandu Iorgu, Ion Arsin şi 
alţii, care urmează în activitatea 
lor coloratura variată a tematici
lor repertoriului tradiţional. Năs- 
cîndu-se pe tărîmul fertil, lăsat de 
înaintaşi, corala Gh. Dima se a- 
firmă cu personalitate în atmosfera 
culturală a Sibiului.

Dorinţa de păstrare a tradiţiei se 
îmbină armonios cu actualitatea. 
Repertoriul coralei cuprinde azi 
deopotrivă piese de Gh. Dima, Ti
motei Popovici, Iacob Mureşanu, 
cit şi „Glorios partid", „Te cînt 
partid“ de Mircea Neagu, „Partidul 
ne conduce" de Mari» Constantin, 
„Gloria clasei muncitoare“ de Flo
rin Comişel sau „Oratoriul Tudor 
Vladi.mirescu* de Gh. Dumitrescu.

Odată cu primul festival „Cibi- 
nium“, în 1968, corala Gh. Dima 
se impune cu pregnanţă deosebită 
în muzica sibiană. Se prezintă pu
blicului „Lumini şi vreri de pace“ 
de Gh. Şoima, balada „Muma lui 
Ştefan cel Mare" de Gh. Dima, ur
mi ud ca celelalte ediţii ale festiva
lului să înscrie în repertoriul an
samblului „Mînăstirea Argeşului“ 
de Iacob Mureşianu, „Cibinium ’69“ 
de Gh.. Şoima, compoziţie ce a in
trat în tradiţia deschiderilor festi
valului, apoi piese patriotice şi de 
masă din creaţia lui Ciprian Po- 
rumbcscu, S. Drăgoi, Mircea Neagu. 
Sub conducerea actualului dirijor, 
prof. Ion Arsin, corul a participat ■ 
la festivalul bucureştean „Patrium 
carmen“, la concursul „Dimitrie 
Chiriac” la Piteşti, însoţit în am-

La I.R .E . S ib iu

bele daţi de corul sindicatului în- 
văţămînt. în 1971, la a 50-a ani
versare a partidului, realizează ală
turi de filarmonica sibiană un mon
taj literar muzical, care s-a bucu
rat de o deosebită apreciere. In e- 
diţia trecută a Cibinium-ului s-a 
susţinut un concert omagial „Ti
motei Popovici“, corul cîntînd şi 
de data aceasta alături de orchestra 
filarmonici; sub bagheta lui Ion 
Arsin. Nume prestigioase ale mu
zicii româneşti ca: Henry Selbing, 
Mircea Lucescu au stat la pupitrul 
coralei Dima. Ansamblul îşi înscrie 
în rîndul proiectelor de viitor un 
concert omagial „Ilie Micu", cu lu
crări selectate din creaţia regretatu
lui om de muzică, orientarea spre 
piesele vocal simfonice dc factură 
clasică şi contemporană, din com
pozitorii români şi străini. Ansam
blul coral îşi propune schimburi 
de experienţă cu formaţii din ju
deţ, concerte susţinute la căminele 
culturale din comune.

Dorinţa animatorilor se comple
tează cu invitaţia participării cit 
mai multor oameni ai muncii din 
oraş şi judeţ la activitatea corului, 
ce se reia azi, ora 19, în sala tine
retului din b-dul .Magheru nr. 18.

Să-i dorim încă de pe acum pres
tigioasei formaţii corale descoperi
rea unor noi valenţe creative, o 
creştere substanţială a contribuţiei 
la activitatea de educaţie socialistă 
a maselor largi de oameni ai

F. RÄDULESCU

Un nou produs

scriitorii de limbă germană Georg 
Scherg şi Franz Hodjak s-au întilnit 
cu cititorii lor. Tot luni a avut loc 
o întîlnire a publicului sibian cu Ma
ria Moldovan, redactor la Editura teh
nică. Deosebit de interesantă se anunţă 
acţiunea de azi, din încheierea decadei 
cărţii. La ora 18, în aceeaşi sală, pu
blicul sibian îi are oaspeţi pe cîţiva 
dintre cei mai valoroşi oameni de li
tere: Al. Căprariu, directorul editurii 
„Dacia", C. Cublcşan, redactor şef al 
editurii, D. R. Popescu, redactor şef 
al revistei „Tribuna", prof. univ. Mir- 
cea Zaciu şi Mircea Tomuş, redactor 
şef al revistei „Transilvania“.

•  Continuînd seria de acţiuni ̂ cu
prinse în ciclul „România^— vatră df 
victorii“, închinat aniversării a 30 de 
ani de la insurecţia naţională antifas
cistă, duminică seara Casa armatei din 
Sibiu a organizat la sediul său o in
teresantă dezbatere pe tema „Con
ştiinţa răspunderii“. In aceeaşi zi, for
maţia de muzică populară a instituţiei 
a prezentat la Slimnic şi la Şeica Mare 
spectacolul folcloric Auziţi cum cintă 
ţara.

9  Intre prezenţele sibiene deosebite 
în viaţa literară a ţării, săptămîna tre
cută a înscris o intervenţie doctă, la 
obiect, a criticului Mircea Tomuş în 
ancheta „României literare" asupra 
universului artei noastre (Mesajul na
ţional comun). In acelaşi număr presti 
gioasa revistă formulează aprecieri în 
legătură cu numărul ultim al revistei 
„Transilvania“, dedicat împlinirii a 150 
ani de la moartea lui Gheorghe Lazăr. 
Aceeaşi săptămînă aduce o prezenţă 
salutară a Mediaşului literar. Este 
vorba despre tînărul poet şi prozator 
Gheorghe Felder, care publică o proză 
substanţială, anticipată de o referinţă 
caldă a poetului Nicolae Stoe, în pa' 
ginile apreciatei reviste braşovene 
„Astra".

U n  im p e ra tiv  m a jo r  p e n tru  co n s iliile

p o p u la re :

îndeplinirea întocmai 
a propriilor hotărîri

Analizînd hotărîrile emise de con
siliul popular al comunei Loamneş în 
cele patru sesiuni ale anului în curs 
se relevă de la început' participarea 
largă a membrilor comisiilor perma
nente, a specialiştilor, a cadrelor cu 
munci de răspundere de pe plan local 
la fundamentarea şi elaborarea aces
tora, în consens cu cerinţele de drept 
administrativ care vizează conţinutul 
şi forma lor şi în ultimă instanţă, 
valabilitatea juridică a hotărîrilor 
luate.

Este semnificativă orientarea organe
lor locale ale puterii de stat de la 
nivelul comunelor noastre spre acele 
obiective care înrîuresc economia lo
calităţilor rurale, valorificarea resurse
lor umane şi materiale, întărirea ba
zei materiale a instituţiilor de cul
tură. învăţămînt, sanitare, camerciale 
etc. Şi în cadrul comunei Loamneş, 
hotărîrile adoptate de consiliul popu
lar vizează acest gen de probleme şi 
mai ales cele care pot determina efec
tiv apropierea condiţiilor de viaţă de 
la sate de cele de la oraşe, ridicarea 
nivelului general de civilizaţie. Ast
fel, prima hotărîre adoptată în acest 
an stabileşte măsuri pentru realizarea 
indicatorilor planului economic local, 
plan la care concură activitatea unită
ţilor cooperatiste, a I.A.S. şi cea din 
gospodăriile proprii ale sătenilor. Alte 
opt hotărîri adoptate în cursul anu
lui urmăresc realizarea execuţiei bu
getare, a obiectivelor stabilite în răs
punsul la chemarea Consiliului popu
lar al comunei Stoicăneşti Olt, _ asi
gurarea condiţiilor necesare deschiderii 
noului an şcolar, realizarea lucrărilor 
stabilite din contribuţia în bani şi în 
muncă a cetăţenilor.

0 seară  cu ansam blul de b a le t  
al Operei rom âne din Cluj

Acţiuni în inti mp inarea 
Zilei energeticia“59

La 21 octombrie a.c. va fi sărbăto
rită pentru «prima dată la noi în ţară 
„Ziua energeticianului“.

In întîmpinarea acestei sărbători 
la I.R.E. Sibiu s-au iniţiat o serie de 
acţiuni pe linie de producţie, de mun
că politică şi cultural-educativa de ma
să, acţiuni în care sînţ angrenaţi toţi 
salariaţii, tineri şi vîrstnici. Iată cite- 
va dintre ele:

gş Nu cu mult timp în urmă, pes
te 180 de tineri, angajaţi ai întreprin
derii, absolvenţi ai şcolilor profesiona- 
le şi calificaţi prin ucenicie la locul 
de muncă în ultimii patru ani, au 
participat la o dezbatere cu tema 
„Dragostea şi răspunderea faţă de me
seria aleasă". Organizată de comitetul 
U.T.C. din întreprindere, dezbaterea 
a fost condusă de şeful secţiei de 
distribuţie, inginerul loan Bînda.

9 Pentru cunoaşterea de către cît 
mai mulţ; salariaţi a obiectivelor noi 
din sistemul energetic naţional, comi
tetul sindicatului şi-a propus efectua
rea de excursii cu caracter de docu
mentare. Se vor vizita obiectivele de 
la Porţile de Fier şi Valea Argeşului.

9 Au loc întîlniri ale tinerilor cu 
veterani în energetică, vizionări de fil

me documentare specifice domeniului 
lor de activitate, crearea de „colţuryde 
agitaţie vizuală“ în unele subunităţi; 
deschiderea — în preajma zilei de 21 
octombrie — a unei expoziţii perma
nente în incinta întreprinderii avind 
ca temă dominantă preocupările pen
tru creşterea gradului de siguranţa în 
alimentarea cu energie electrică a con
sumatorilor.

9 . Din programul competiţiilor 
sportive de masă organizate în cinstea 
acestei zile festive spicuim: campiona
tul de fotbal inter-secţii, întrecerea dc 
popice, concursul de orientare turisti
că cu participarea echipelor reprezen
tative ale I.R.E.S., I.R.M.E. şi Electro- 
montaj, concursul de şah şi cel de te
nis de masă. învingători; vor primi 
trofeul „Cupa energeticianului“, edi
ţia I.

9 Tuturor acestor acţiuni li se a- 
daugă preocupările de z; cu zi ale 
muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor 
pentru îmbunătăţirea activităţii de 
prevenire a avariilor, pentru creşterea 
gradului de siguranţă în funcţionarea 
instalaţiilor electroenergetiee.

D. IONAŞCU

La secţia a Il-a („Ideal") a între
prinderii „Emailul roşu“ din Mediaş, 
după ce a fost definitivată tehnologia 
de fabricaţie, a intrat în producţia de 
sene un nou produs. Este vorba de 
tricicleta 202, de construcţie deosebită 
de celelalte ţipuri de tricicletă. Noul 
produs este de construcţie mai solidă, 
cu suport de ax spate unde mai poate 
sta un copil în picioare ţinîndu-se de 
minerul spătar, cu roţi zincate, cu 
cauciucuri mai late, care asigură o 
mai mare stabilitate, cu ghidon regla
bil, în funcţie de vîrsta copilului. La 
arearea şi pregătirea producţie; în se
rie a acestui nou tip de tricicletă şi-a 
adus o substanţială contribuţie micul 
colectiv al atelierului de prototipuri, 
în frunte cu lăcătuşul mecanic Rudolf 
Gross.

In sala mare de spectacole a Casei 
sindicatelor, luni seara a evoluat in
tr-un triptic de balet un grup de 
dansatori ai ansamblului Operei ro
mâne din Cluj, oferind spectatorilor 
sibieni un timp al delectării în spa-

La Coopera
tiva „Textila 

Sibiu

(i

9  S-au introdus în producţie noi 
articole din fire PNA, care vor pu
tea fi găsite in comerţ peste circa două 
săptămîni.

■  S-a introdus în lucru un nou 
model de covor pluşat — compoziţia 
şi preţul fiind cele vechi — cu fi
guri geometrice şi coloristică moder
ne, răspunzînd celor mai exigente gus
turi ale cumpărătorilor.

9  Specialiştii au terminat documen
taţia tehnică şi de preţuri pentru o 
nouă gamă de modele de veste bărbă
teşti din fire PNA. In curind noul ar
ticol va intra in producţie.

r  j
I Casă a pionierilor la Dumbrăveni j
\  Duminică dimineaţa, la Dumbră- Noua casă a pionierilor din 
S veni s-a inaugurat, într-o clădire Dumbrăveni funcţionează cu nu-
|  recent amenajată din centrul oraşu- meroase cercuri — de teatru, pic
's lui, o nouă Casă a pionierilor — a tură şi turism, foto, gimnastică şi
ţ  cincea din judeţul nostru. La festi- balet, carting — şi beneficiază de o
S vitate au participat reprezentanţi bază materială corespunzătoare,
i  ai organelor locale de partid şi de Cu prilejul festivităţilor inaugu- 
S stat, ai Consiliului ludeţean al or- , , . , .7 •’ ................... . )■ „ rale a avut loc şi o demonstraţiek gamzaţiei pionierilor, din partea
 ̂ Casei pionierilor din Mediaş şi din de cartinguri, la care au partici-

I partea organizaţiilor pioniereşti din pat pionierii din Iernea, Şaroşu pe
'  localităţile apropiate. Tîmave şi Dumbrăveni. |
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C Ä R JI NOICINEMA Ca dispoziţia du.

Imagine din magazinul universal 
metalo-chimice, cu autoservire a- 
menajat recent în comuna Sălişte

Foto: FRED NUSS

SIBIU: PACEA: Ur
mărire la Amsterdam 

(orele 9,00; 11,30; 15,30; 18,30;
20.30) ; ARTA: Fata bătrînă (op-le
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18.30;
20.30) ; TINERETULUI: Tinereţe fără 
bătrîneţe (orele 10,00; 12,00; 14,33; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ţara săl
batică (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); ^TINERETULUI: Piciul 
va avea un frăţior (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Pe aripile 
vîntului, seriile I şi II (orele 10,00 şi
17.00) .

AGNITA: 8 MAI: Gara bielorusă 
(orele 10,00; 16.00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Orologiul Kremlinului (orele 18,00 şi
20.00)  .

COPŞA MICA: POPULAR: Ulti
mul tren din Gun Hill (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Dragostea începe 
vineri (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAl: Ora elefanţilor albaş
tri (orele 17,00 şi 19,00).

APOI,DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Filiera (orele 17,00 şi 19,00).

f f l

TELEVIZIUNE□ , ™ .
10,00 — Telex.

10.05 — Municipalitatea răspunde 
bucureştcanului. 10,25 — Telecinema- 
teca pentru tineret. Lupoaica. 0  pro
ducţie a studiourilor bulgare. 11,50 — 
Interpretul preferat: Mana Lătăreţu. 
12,00 — Telejurnal. 17,30 — Gurs de 
limbă rusă. Lecţia 62. 18,00 — Telex.
18.05 — Tragerea Pronoexpres. 18,15 
— Steaua polară. 18,35 — Festivalul 
jocului fecioresc din Transilvania. Re
portaj. 18,50 — Ştiinţa românească 
azi. 19,15 — Publicitate. 19,20 — 
1001 de seri. Dl Goe. 19,30 — Tele
jurnal. Cincinalul înainte de termen. 
1973 — an hotărîtor. 20,00 — Cînte- 
cul săptăminii: De-a colindat aceste 
locuri, cineva. 20,05 — Trofeul Car- 
paţi la handbal feminin. România— 
Ungaria (repriza a Il-a). Transmisiune 
directă din Sala sporturilor de la Pi
teşti. 20.30 — Telecinemateca. Ciclul 
„Regizori contemporani": Elia Kazan. 
„I-a est de Eden* — după romanul 
lui John Steinbeck. 22,25 — 24 de 
ore.

TEATRU
La Teatrul de stat 

din Sibiu, ora 19,30 va 
avea loc spectacolul cu piesa Procuro
rul (secţia germană). Tot astăzi, secţia 
română a teatrului sibian va prezenta 
la Cisaădie, ora 18, piesa Gaiţele.

CONFERINŢE
d * l •  In cadrul acţiuni

lor iniţiate de Comite
tul municipal U.T.C. Sibiu, astăzi, Ia 
Casa de cultură a tineretului, ora 17. 
va avea loc şedinţa inaugurală a So
cietăţii ştiinţifice a elevilor, avîndu-1 
ca invitat pe prof. Constantin Ottescu, 
secretarul general al Societăţii de ma
tematică.

•  La ora 18, tot la Casa de cultură 
a tineretului, în cadrul „politclubului“ 
se vor purta discuţii pe marginea te
mei: Activitatea internaţională a U.T.C.
In încheierea acestor acţiuni va fi or
ganizat un spectacol-concurs de muzi
că populară, cu care ocazie se vor fa
ce selecţionări pentru formaţiile Casei 
de cultură a ţineretului-

N. Adăniloaie: Cu
cerirea independenţei 

de stat a României 1877—1878. Edi
tura politică; B. P. Haşdeu: Răzvan şi 
Vidra. Editura Eminescu; Vasile Pîr- 
van: Memoriale. Editura Dacia; De la 
Dragoş la Cuza-Vodă. Legende popu
lare româneşti. Editura Minerva; Vera 
Călin: Omisiunea elocventă. Prelimi
narii la o retorică a elipsei. Editura 
enciclopedică română; Zeno Simon: 
Biochimie cuantică şi interacţii specifi
ce. Editura ştiinţifică.

ţiul ritmic al dansului coregrafic. Co
lajul spectacolului de balet s-a reali
zat din Bolero de Ravel, Strigătul de 
tînărul compozitor clujean Iosif Ficncz 
şi Carmen (prelucrare de Rodion Sce- 
drin, după Bizet).

Coregrafia semnată de Eva Maksay 
s-a evidenţiat prin delicateţea şi sub
tilitatea mişcărilor, în curgerea lor 
de la o tonalitate ritmică la alta. Un 
limbaj plastic bogat a conturat un 
profil distinct fiecărei interpretări. An
samblul tripticului s-a construit pe de
rularea imaginii coregrafice aparte şi 
a unei mereu proaspete sensibilităţi.

Sperăm că spectacolul diafanului re
zultat din mişcare, 6unet şi plastică a 
culorilor, oferit de grupul de balerini 
ai operei clujene, este o certificare a 
propunerii nu d'îmult făcută presti
gioasei instituţii de cultură, de-a or
ganiza o microstagiune permanentă la 
Sibiu. Chiar dacă aplauzele călduroa
se şi sincere nu au venit decît din 
partea a peste 200 de spectatori, într-o 
sală cu o capacitate mult mai mare, 
sibienii sínt dornici de a se întîlni cu 
spectacolele de operă ş; balet ale valo
roasei scene lirice clujene.

Metodologic, nimic de spus, s-a pro
cedat bine, au fost alese obiectivele 
cele mai importante. Dar dacă alege
rea a fost bună trebuie să vedem cum 
s-au materializat hotărîrile stabilite. 
S-a procedat bine şi în ce priveşte 
popularizarea hotărîrilor, acestea fiind 
pielucrate în toate circumscripţiile e- 
lcctorale, în fiecare unitate şi, perio
dic, în şedinţele de comitet executiv.
Şi totuşi, cel puţin în ceea ce pri
veşte îndeplinirea prevederilor ho- 
ţărîriî nr. 1 — pe 1973 — (realizarea 
indicatorilor planului economic), din 
datele preliminare obţinute se esti
mează serioase ncîndepliniri.

La planul producţiei vegetale din 
cele trei cooperative de producţie şi 
la cel al producţiilor animaliere sínt 
nerealizări valorice de ordinul milioa
nelor. C.A.P.-urile mai au de predat 
peste 30 tone carne la fondul de stat, 
circa 4 000 hl lapte de vacă şi peste 
300 hl lapte de oaie. Rezultă, prin 
urmare, că atît în sectorul vegetal eîi 
şi în cel zootehnic contribuţia mem
brilor comitetului executiv al consiliu
lui popular a fost puţin eficientă, că 
analizele periodice nu au găsit căile 
optime de soluţionare a greutăţilor 
ivite. Cu atît mai mult sínt criticabile 
aceste stări de fapte cu cît din gospo
dăriile personale ale sătenilor au fost 
livrate fondului de stat însemnate can
tităţi de lapte de oaie şi de vacă peste 
sarcinile stabilite prin contracte. Sínt, 
de asemenea, condiţii pentru realizarea 
şi predarea animalelor contractate cu 
statul de către cetăţeni, a livrărilor 
de carne de bovine şi porc.

Drept urmare a nerealizării produc
ţiilor planificate în cooperativele a- 
gricole de producţie de pe raza co
munei nu s-au putut îndeplini — la 
nivelul angajamentelor — veniturile 
proprii la bugetul consiliului. In 
această situaţie, în cursul acestui an 
au fost necesare pentru echilibrarea 
bugetului alocări de fonduri în valoare 
de peste un milion lei.

Pe aceleaşi coordonate, analizînd 
modul în care au fost îndeplinite mă
surile hotărîrii nr. 4 — privind răs
punsul la chemarea Consiliului popu
lar din Stoicăneşti Olt — numai parte 
din obiectivele edilitare de înfrumu
seţare şi bună gospodărire a comu
nei Loamneş şi satelor aparţinătoare 
au fost materializate.

Dat fiind faptul că problemele ma
jore ale comunei, activitatea econo
mică în primul rînd, nu au fost ma
terializate la nivelul hotărîrilor adop
tate se poate reţine o slabă partici
pare a membrilor comitetului execu
tiv la diferitele acţiuni întreprinse.

Modul în care a decurs organizarea 
şi desfăşurarea muncii în actuala cam
panie de recoltări şi însămînţări duce 
la aceeaşi concluzie, pentru că, în 
ciuda măsurilor luate, a hotărîrii a- 
doptate de consiliul popular, aceste 
lucrări sínt rămase în urmă. La si
tuaţia operativă din 5 octombrie toate 
Cele trei unităţi cooperatiste de pe raza 
comunei sínt sub media realizată pe 
judeţ la însămînţări — C.A.P. Alămor 
60 la sută, Armeni — 51 şi Loamneş 
49 la sută.

Iată de ce este locul să subliniem 
aici necesitatea mobilizării cu mai 
multă responsabilitate a tuturor fac
torilor de conducere, a deputaţilor şi 
conducătorilor de unităţi, pentru rea
lizarea în primul rînd a obiectivelor 
conţinute în hotărîrile consiliului 
popular comunal.

AL. CONSTANTINESCU

Se acţionează cu forţe  sporite
(Urmare din pag. 15

„Obrej:“ erau peste 60 cooperatori la 
tăiatul şi transportul cocenilor. S-a 
prevăzut ca pe 100 hectare să se însă- 
mînţeze grîu după porumb boabe. De 
aceea, au fost luate măsur; urgente 
pentru eliberarea terenului respectiv. 
De pe 40 hectare cultura a fost strîn- 
să şi depozitată.

9  Constatările de la Apoldu de 
Jos reliefează interesul manifestat de 
conducerea unităţii şi ceilalţi factori 
de răspundere pentru buna organizare 
a activităţii şi antrenarea cooperatori
lor în acţiunea de strîngere a recoltei. 
Demn d t remarcat este faptul că în 
numaj 3 zile aici a fost recoltat po
rumbul pentru boabe de pe 50 hecta
re, tăiaţi şi transportaţi cocenii. Luni, 
în hotarul „Şesul Apoldului", . pe te
renurile eliberate de porumb, meca
nizatorii lucrau la executarea arături
lor şi pregătirea patului germinativ în 
vederea însăminţării griului. In tim

pul acesta, în podgorii, sute dc coope
ratori se aflau la culesul strugurilor.

9  Cooperatorii din satul învecinat, 
Sîngătin, aveau strînsă recolta de po
rumb de pe 50 hectare din cele 100 
rămase în cultură, activitate în care 
s-au evidenţiat Nicolae Hiciu, Ilin 
Preda, Gheorghe Răpuntean, Maria Hi
ciu, Elena Fărcaş, Istina Tatu şi mulţi 
alţii. Porumbul a fost imediat depozi
tat în pătule, cocenii tăiaţi şi trans
portaţi iar tractoriştii au intrat în 
brazdă pentru pregătirea terenului în 
vederea însămînţărilor.

Am prezentat doar cîteva secven
ţe din ampla activitate pe care o des
făşoară harnicii cooperatori pentru 
realizarea exemplară a lucrărilor agri
cole de toamnă, hotărîrea lor fermă 
de a depune tot efortul la culesul 
porumbului pentru boabe şi a celor
lalte culturi, de a munci din zori şi 
pînă seara tîrziu pentru ca întrerga 
producţie a acestui an să fie pusă neîn- 
tîrziat la adăpost.

Sarcina principală a constructorilor

r # m p u l

Centrul meteorologic Sibiu comuni- 
ă: vreme frumoasă şi călduroasă, în 

cursul zilei, cu cerul variabil, mai 
mult senin. Vîntul va sufla slab din 
sectorul nord-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între 2 şi 5 grade, iar maxi
mele între 19 şi 22 grade.

(Urmare din pag. I)

folosinţă a acestui obiectiv rămine sub 
semnul incertitudinii. Constructorii 
ne-au asigurat că vor face tot ceea ce 
depinde de ei pentru ca în cel mai 
scurt timp să fie gata lucrările.

Spuneam că sarcina principală a 
constructorilor este accelerarea ritmu
lui lucrărilor, darea în folosinţă la 
termen a obiectivelor. La aceasta, o 
contribuţie însemnată poate fi adusă 
şi dc atelierul de prefabricate al şan
tierului, unde se execută panouri mari. 
Şi aici, munca trebuie să fie bine or
ganizată, aprovizionarea cu materiale
le necesare să se facă la timp. In ge
neral acest atelier, după cum ne de
clarau loan Gherman, şeful comparti
mentului de aprovizionare şi ing. Hel
muth Brekner, şeful atelierului, reu
şeşte să facă faţă cerinţelor. Dar exis
tă încă şi unele neajunsuri. Dacă ba
lastul necesar este asigurat în întregi
me din cariera proprie, nu acelaşi lu
cru se poate afirma despre piatra 
spartă şi sortată pe care trebuie să o 
expedieze ritmic secţia specializată a

întreprinderii judeţene de industrii 
cală. Din cantitatea de 194 mii ni 1 
era prevăzut în contract au fost 
raţi numai 12 mii mc, dînd na 
unor întreruperi a lucrului la s 
de prefabricate.

în ziua vizitei noastre lipseau de 
fel sorturile de piatră cu o granu 
de 15—30.

Atelierul este dotat cu două ti 
■re, dar pentru a putea face faţă 
rinţelor, mai ales pe timpul rece 
maj trebui încă un remorcher. G 
taţi _ în aprovizionarea şantierulu 
xistă şi in ce priveşte asigurarea O: 
nului necesar, a cărămizii eficient 
240, a unor ţevi de diferite dimens 
Cu siguranţă că succesele obţinut 
constructorii medieşen; ar putea 
mai substanţiale dacă măsurile pi 
nizate vor fi duse la îndeplinire, 
datoria conducerii şantierului, a 
ganizaţiei de partid, sindicat şi U. 
este a elimina carenţele ce mai ej 
de a veghea ]a canalizarea efori 
întregului colectiv în vederea înd 
nirii integrale a planului prevăzut , 
tru acest an.
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Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu în municipiile Galaţi şi Brăila
Adunarea festivă 

de la Şantierul naval Galaţi
(Urmare din pag. H

a 80 de ani de la înfiinţarea Jan- 
cierului naval Galaţi, unor cadre 
din această unitate industrială.

De asemenea, prin Decret al 
Consiliului de Stat, pentru merite 
deosebite în muncă şi contribuţie 
adusă la dezvoltarea construcţiei de 
nave au fost conferite Ordinul „23 
August“ clasa I tovarăşului Panait 
S. Melisaratos, director general al 
Centralei industriale navale Galaţi, 
Ordinul Muncii clasa I tovarăşului 
Ioniţă St. Nicolae, electrician, şef 
de brigadă la Jantierul «aval Ga
laţi; Ordinul Muncii clasa a Il-a 
tovarăşilor: loan Gh. Draşovean, 
inginer, director general-adjunct al 
Centralei industriale navale Galaţi 
şi director al Jantierului naval Ga
laţi, Jtefan St. Drugescu — ingi
ner, director al Oficiului import
export Galaţi, Vasile N. Gîţă, me
canic montor.

Prin acelaşi decret au fost confe
rite alte 39 de ordine şi 59 de me

dalii ale Republicii Socialiste Ro
mânia unor muncitori, maiştri, teh
nicieni, ingineri, economişti şi 
funcţionari ai şantierului naval.

In continuare au luat cuvîntul 
Panait Melisaratos, directorul ge
neral al Centralei industriale na
vale, Gheorghe Lupea, Erou al 
Muncii Socialiste, maistru la 
Jantierele navale, şi Alexandrina 
Andronic, economist la Jantierul 
naval.

în aplauzele puternice ale mul
ţimii, ia cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului general al 
partidului este subliniată cu vii şi 
îndelungi aplauze. Toţi cei prezenţi 
scandează numele conducătorului 
iubit al poporului, care, şi cu acest 
prilej, a abordat probleme de o 
deosebită însemnătate pentru în
făptuirea politicii interne şi externe 
a partidului şi statului nostru, pen
tru îndeplinirea marilor obiective 
însufleţitoare puse în faţa întregii 
naţiuni de cel de-al X-lea Congres

şi de conferinţele naţionale ale 
partidului.

Adunarea festivă a luat sfîrşit. 
Din zecile de mii de piepturi ale 
celor prezenţi izbucnesc din nou 
urale, îndelungi aplauze. In entu
ziasmul general, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu îşi ia rămas bun de la 
cetăţenii oraşului.

întreaga masă de oameni mani
festă entuziast faţă de partid, faţă 
de secretarul său general, exprimîn- 
du-şi cu putere hotărîrea de a în
făptui neabătut politica înţeleaptă 
internă şi externă a Partidului Co
munist Român, militînd neobosit 
pentru făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate în patria 
noastră.

Domneşte o atmosferă sărbăto
rească. Pe fluviu, numeroase nave 
au arborat marele pavoaz. Sirenele 
salută prelung, ca un ecou, unin- 
du-şi glasurile lor uralelor ce izbuc
nesc necontenit din piepturile mii
lor şi miilor de locuitori ai oraşu
lui.

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEA LISESCU

(Urmare din pag. I)

vadă elocventă a felului în care se în
făptuieşte politica partidului nostru 
în domeniul creşterii bunăstării între
gului popor. De altfel, tot ceea ce 
facem, însăşi esenţa socialismului, "ste 
de a asigura bunăstarea şi fericirea o- 
mului. Facem totul ca poporul, con
structor a] socialismului, să poată fi 
pe deplin stăpîn pe toate bogăţiile na
ţionale, să participe activ la întreaga 
conducere a societăţii noastre socia
liste, să poată duce o viaţă tot mai 
demnă,.-, tot mai fericită. Tocmai ,_ în 
aceasta constă, pînă la urmă, scopul 
final al orînduirii pe care noi o edi
ficăm! Facem totul ca, an de an, şi 
în acest domeniu al ridicării nivelului 
de trai, poporul nostru să obţină re
zultate cît mai bune. (Aplauze, urale 
puternice; se scandează „Ceauşescu şi 
poporul“).

Dragi tovarăşi,
Preocupîndu-ne în mod constant de 

dezvoltarea cu succes a construcţiei 
orînduirii noi, de înfăptuirea progra
mului trasat de Congresul al X-lea al 
partidului, nu uităm nici un moment 
că succesul nostru este determinat şi 
de dezvoltarea solidarităţi; cu celelalte 
ţări socialiste, de întărirea colaborăm 
cu ţările în curs d'î dezvoltare, cu toa-

(Ormare din pag. I)

noua oţelărie să intre în funcţiune 
în cinstea celei de-a 30-a aniversări 
a zilei de 23 August, şi nu la sfîr- 
şitul anului viitor, aşa cum era 
prevăzut iniţial. Această chemare 
a secretarului general al partidului 
găseşte un larg ecou în rîndul si- 
derurgiştilor, care exprimă hotărî- 
rea de a nu precupeţi nimic pen
tru a cinsti aşa cum se cuvine în
crederea cu care sínt onoraţi.

Sarcinile trasate de secretarul 
general al partidului pun, de ase
menea, în atenţia Ministerului In
dustrie; Metalurgice problema creş
terii capacităţii turnătoriei de 
fontă şi oţel a combinatului 
în vederea satisfacerii cerinţelor de 
metal şi ale altor întreprinderi din 
diferite ramuri industriale) atît a 
celor din judeţ, cît şi din alte părţi 
ale ţării.

La sfîrşitul vizitei îs  combinat, 
secretarul general al partidului îşi 
ia un călduros bun rămas de la 
harnicii siderurgişti, urîndu-le noi 
succese în muncă, multă sănătate 
şi fericire.

Părăsind combinatul, adevărată 
navă-amiral a siderurgiei noastre, 
coloana de maşini se îndreaptă, 
iprin partea de sud spre oraş.

De-a lungul Întregului parcurs, 
gălăţenii, veniţi cu mic cu mare în 
întâmpinarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, ovaţionează puternic pe 
secretarul general al partidului.

Momente de puternică manifesta
re a sentimentelor de dragoste şi 
stimă faţă de conducătorul iubit al 
partidului şi statulu; nostru sínt 
prilejuite, de asemenea, de vizita 
la şantierul naval, care a aniversat 
opt d'ecenij de la înfiinţare. La so
sirea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
a celorlalţi conducători de partid 
şi de stat, miile de constructori na
vali gălăţeni fac o caldă şi entu
ziastă primire, soandînd minute în 
şir „Ceauşescu — P.C.R.“, agitînd 
steguleţe roşii şi tricolore. înalţii 
oaspeţi sínt întîmpinaţi de tovară
şul loan Avram, ministrul indus
triei construcţiilor de maşini grele, 
de reprezentanţi ai şantierului na
val.

Inginerul Panait Melisaratos, di
rectorul general al Centralei indus
triale navale, adresează oaspeţilor 
dragi un călduros bun Sosit şi îi 
invită să viziteze şantierul naval. 
Un grup de fete înmînează tovară
şului Ceauşescu, celorlalţi condu
cători de partid şi de stat, buchete 
de flori şi insigna jubiliară, avind 
gravate un cargou şi datele: 1893— 
1973.

Primu] popas se face Ia cala de 
lansare de la Dunăre, unde se află

te statele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială. De aceea, partidul, 
guvernul Republicii noastre, desfăşoară 
o largă activitate pentru dezvoltarea 
şi întărirea colaborării şi solidarităţii 
pe plan internaţional.

Sîntem ferm hotărâţi să facem totul 
pentru a ne aduce contribuţia la în
făptuirea unei lumi mai bune, mai 
drepte, în care fiecare naţiune să-şi 
poată concentra eforturile în direcţia 
dezvoltării sale, fără teama vreunei a- 
gresiuni sau a vreunui amestec din a- 
fară, (Aplauze puternice, se scandează 
„Ceauşescu — P.C.R.“).

Vizita pe care am făcut-o recent în 
mai multe ţăr; ale Americii Latine a 
constituit încă o expresie a acestei pre
ocupări continue a României socialis
te de a extinde relaţiile de colaborare 
cu toate statele care luptă pentru dez
voltarea lor economico-socială indepen
dentă. Ea a fost o ilustrare minunată 
a felului în care poporul nostru acţio
nează pentru dezvoltarea solidarităţii 
internaţionale, ştiind că numai această 
upitate a tuturor popoarelor care do
resc să se dezvolte liber şi indepen
dent, să-şi făurească o viată pe mă
sura dorinţei şi a posibilităţilor lor, a- 
sigură cu adevărat condiţii pentru o 
pace trainică în întreaga lume. De

in construcţie cîteva dintre cele 
mai noi tipuri de nave. Gazdele 
invită pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, pe ceilalţi conducători 
de partid şi de stat, să urce pe 
unul din cargourile de 18 000 tdw, 
gata pentru a pleca în probe de 
marş, care a fost livrat Indiei în 
cadrul cooperării cu această ţară. 
Comandantul şi echipajul militar 
al navei prezintă onorul şefului 
statului român, alăturînd omagiul 
lor caldei primiri a constructorilor 
navali. Sínt vizitate principalele 
compartimente ale acestei nave. To
varăşul Nicolae Ceauşescu aprecia
ză performanţele navei vizitate, 
gradul ridicat de confort al com
partimentelor destinate echipajului. 
Este al treilea tip de navă dintr-o 
serie de comenzi pentru exportul 
în diferite ţări, construite în 
anii actualului cincinal. Alte noi 
tipuri de vase maritime, între care 
un cargou de 40 000 tdw, contura
te deja pe planşetele proiectanţilor, 
urmează să intre în execuţie pe a- 
cest şantier. La întrebările privitoa
re la realizarea unor cargouri de o 
mare complexitate tehnică, secreta
rul general al partidului este infor
mat că o bună parte din echipa
mentele navelor sínt fabricate în 
uzinele româneşti, chiar la Galaţi, 
fiind în curs de realizare una din 
preţioasele indicaţi; ale tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, cea privind a- 
similarea de noi mecanisme şi uti
laje de înaltă tehnicitate, menite sa 
asigure reducerea într-o măsură din 
ce în ce mai mare a efortului valu
tar al statului.

Reamintind preocupările mai 
vechi ale specialiştilor şantierului 
privind realizarea unor elice de na
ve, gazdele arată că, în prezent, se 
asigură elice de înaltă calitate pen
tru toate tipurile de nave aflate în 
fabricaţie.

Un fructuos dialog se poartă în 
faţa machetei care, în mod sugestiv, 
înfăţişează imaginea dezvoltării 
şantierului naval, perspectivele ce 
se creează prin realizarea noilor in
vestiţii destinate înfăptuiri; pro
gramului prioritar de construcţii na
vale.

Tovarăşu] Nicolae Ceauşescu se 
interesează de situaţia proiectării 
primei nave de 150 000 tone. Luînd 
cunoştinţă de stadiul preocupărilor 
în această direcţie atrage atenţia a- 
supra realizării a două tipurj prin
cipale — mineraliere şi petroliere. 
Totodată, conducătorul partidului 
recomandă să se generalizeze cele 
mai moderne tehnologii de execuţie 
a navelor, să se treacă într-un timp 
cît mai scurt la realizarea navelor 
conteinerizate.

într-un aute»tic spirit de lucru,

aceea, am remarcat cu multă satisfac
ţie aprecierile de care poporul român 
se bucură în America Latina, ca şi pe 
aitfe continente. Am constatat cît de 
mijiţi prieteni avem in întreaga lu
me, — şi aceasta ne dă tăria şi încre
derea că politica noastră internă şi in
ternaţională, politică marxist-leninistă, 
este o politică justă, care corespunde 
atît intereselor întregii naţiuni, cît şi 
cauzei generale a socialismului, a pro
gresului social şi păcii în întreaga lu
me. (Aplauze puternice; urale).
, Ayînd în vedere că tovarăşii de la 

şantierul nava) ne-au vorbit că vor pu
ne în construcţie nava de 40 000 de 
tone, aş dori să exprim speranţă că 
ne vor da prilejul să venim cît mai 
curînd la lansarea ei şi, cu acest prilej, 
să acordăm şantierului titlul de „Erou 
al Muncii Socialiste“ şi bineînţeles, 
şi acelor ingineri, muncitori şi tehni
cieni care vor contribui, în mod deo
sebit, la realizarea navei. (Aplauze pu
ternice, urale).

Vă doresc tuturor, multă sănătate 
şi multă fericire! (Aplauze puternice, 
prelungite; cei prezenţi la adunare o- 
vaţionează minute în şir pentru Par
tidul Comunist Român, pentru Comi
tetul Central, pentru secretarul gene
ral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu).

care caracterizează vizitele secreta
rului genera; al partidului, sínt e- 
xaminate posibilităţile de realizare, 
într-un timp cît mai scurt, a noilor 
capacităţi de producţie. Se reco
mandă forurilor de resort să spri
jine, cît mai concret şi eficient, rea
lizarea angajamentelor privind de
vansarea termenelor de punere în 
funcţiune a principalelor obiective, 
cum sînţ hala de asamblare a na
velor de 4 500 tdw şi hala de a- 
samblare a bloc-secţiilor pentru na
vele d'î 25 000 tdw.

Adresînd calde mulţumiri din 
partea muncitorilor şi specialiştilor 
pentru sprijinul acordat şi grija 
manifestată în vederea progresului 
industriei construcţiilor de nave ro
mâneşti, gazdele expun pe larg mo
dul cum au înfăptuit indicaţiile da
te de la ultima vizită şi pînă în 
prezent în ceea ce priveşte intro
ducerea metodelor şi tehnologiilor 
moderne pentru ridicarea perfor
manţelor tehnice şi scurtarea dura
tei de execuţie a navelor pe cală.

Din întreaga desfăşurare a vizi
tei, din discuţiile purtate cu con
structorii navali a reieşit cu clari
tate necesitatea amplificării efortu
rilor pentru folosirea deplină a ba
ze; tehnico-materiale tot mai mo
dems de care dispune şantierul, în 
vederea trecerii într-un timp cît 
mai scurt la construcţia navelor 
maritime de tonaj sporit, în con
diţii de eficienţă economică ridi
cată, a extinderii, în acest scop, a 
colaborării cu celelalte şantiere na
vale ale ţării, a cooperării între în
treprinderile care concură la asimi
larea în fabricaţie a echipamente
lor şi mecanismelor necesare in
dustriei navale româneşti. Reco
mandările secretarului general al 
partidului au fost primite de con
structori cu hotărîrea fermă de a 
le da viaţă, de a contribui cu toa
te forţele la realizarea cincinalului 
înainte de termen.

In semn de înaltă preţuire şi 
stimă faţă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, gazdele î; roagă sa pri
mească în dar un frumos album, 
reprezentînd istoria şantierului, 
precum şi o machetă simbolică a 
tipurilor de «ave construite aici, 
pe scara timpului.

Luîndu-şi rămas bun de la harni
cii constructori a; şantierului na
val, în uralele şi ovaţiile car: ră
sună puternic, minute în şir, se
cretarul general al partidului, cei
lalţi conducători de partid şi de 
stat se îndreaptă spre faleza Dună 
rii, unde are loc mitingu) oamenilor 
muncii din oraşul Galaţi.

La întreprinderea „Progresul“ şi Şantierul naval Brăila
De la Galaţi, elicopterele survo

lează cîmpta bogată a Dunării si 
Şiretului, îndreptîndu-se spre 
Brăila, oraş multisecular, astăzi im
portant centru economic, social şi 
politic al ţării.

Elicopterul cu care a călătorit to
varăşul Nicolae Ceauşescu ateri
zează în zona de nord-est a muni
cipiului — pe stadionul Progresul. 
Un mare număr de cetăţeni au ve
nit aici pentru a-1 saluta pe con
ducătorul iubit al partidului şi sta
tului nostru, vizita sa în Brăila 
constituind pentru fiecare un mo
ment de sărbătoare.

In întâmpinarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi con
ducători de partid şi de stat, se 
aflau, tovarăşul Dumitru Bălan, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean Brăila al P.C.R., şi membrii 
Comitetului judeţean de partid, 
Marcel Andreescu, prim-secretar al 
Comitetului municipal Brăila al 
P.C.R., primarul oraşului, şi alţi 
reprezentanţi ai organelor locale de 
partid, de stat şi ai organizaţiilor 
obşteşti.

în numele comuniştilor, al tutu
ror locuitorilor judeţului, tovară
şului Nicolae Ceauşescu îi sínt 
adresate calde urări de bun venit.

Se aclamă entuziast— „Ceauşescu- 
P.C.R., Ceauşescu şi poporul".

O gardă militară, alcătuită din 
ostaşi ai forţelor armate, luptători 
ai gărzilor patriotice şi tineri din 
detaşamentele de pregătire pentru 
apărarea patriei, prezintă onorul. 
Se intonează Imnul de Stat al Re
publicii Socialiste România. Tova
răşul Nicolae Ceauşescu trece în re
vistă garda de onoare.

In spiritul tradiţionalei ospitali
tăţi brăilene, conducătorului parti
dului şi statului i se oferă flori, 
pîine şi sare.

Răspunzând invitaţiei gazdelor, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi 
oaspeţi se îndreaptă spre primul 
obiectiv al vizitei de lucru de la 
Brăila — Uzina de utilaj greu 
„Progresul".

Pe străzile oraşului domneşte o 
atmosferă de puternică însufleţire. 
Zeci de mii de cetăţeni, tineri şi 
vîrstnici, au ieşit în întîmpinarea 
secretarului general al partidului. 
Dintr-o maşină deschisă, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu răspunde priete
neşte aclamaţiilor.

Pentru a treia oară, în ultimii 
ani, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este oaspetele constructorilor de 
maşini brăileni. Miile de munci
tori, ingineri, tehnicieni, elevi ai 
şcolii profesionale, viitoare cadre 

s ale întreprinderii, fac conducătoru
lui partidului şi statului o entu
ziastă primire.

La intrarea în uzină, conducă
torii de partid şi de stat sínt în
tîmpinaţi de loan Avram, ministrul 
industriei construcţiilor de maşini 
grele, de reprezentanţi ai Consiliu
lui de conducere, ai comitetului de 
partid. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat sínt invitaţi să viziteze cel mai 
nou obiectiv al întreprinderii — 
fabrica de excavatoare hidraulice, 
în faţa unei machete, inginerul 
Gheorghe Munteanu, directorul ge
neral al întreprinderii, informează 
pe conducătorul partidului şi sta
tului despre modul de îndeplinire 
a sarcinilor stabilite cu prilejul vi
zitei făcute aici în mai 1970, pri
vind dezvoltarea întreprinderii, di
versificarea şi ridicarea parametrilor 
calitativi ai produselor.

Graficele ce sínt prezentate tova
răşului Nicolae Ceauşescu sinteti
zează evoluţia ascendentă a produc
ţiei întreprinderii atît din punct 
de vedere cantitativ, dar mai ales 
al diversificării şi calităţii utilaje
lor. Producţia de excavatoare din 
acest an, de pildă, înregistrează o 
creştere de 67,2 la sută faţă de cea 
din 1971.

Se vizitează apoi hala de montaj 
a excavatoarelor. Muncitorii .tineri 
şi vîrstnici, fac secretarului gene
ral al partidului o caldă primire, 
exprimîiidu-şi cu însufleţire bucuria 
de a-; avea în mijlocul lor vizitînd 
din nou uzina lor. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se opreşte în faţa 
unui stand de probe, unde este 
supus încercărilor motorul hidrosta
tic lent, realizare a specialiştilor 
fabricii, care prezintă o deosebită 
importanţă din punct de vedere 
tehnic şi economic. Secretarul ge
neral al partidului felicită pe in
ginerul Constantin Aramă, autorul 
proiectului noului tip de motor, îi 
urează noi succese. în continuare, 
secretarului general îi sínt prezen
tate o serie de piese obţinute cu 
ajutoru; unora dintre cele mai noi 
tehnologii între care turnarea în 
forme de nisipuri peliculizate, care 
duc la reducerea consumului de 
metal şi manoperă.
- Pe parcursul vizitării .noii hale, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu trasea
ză conducerii întreprinderii sarcina 
de a folosi maj tficient întreaga su
prafaţă construită. Secretarul gene
ral al partidului remarcă faptul că 
în hală sínt instalate un număr 
mai mare de poduri rulante decît 
necesită procesul tehnologic de 
■montare a excavatoarelor. Tovară
şul Nicolae Ceauşescu cere condu
cerii unităţii să întocmească un 
normativ privind folosirea eficientă 
a aqeşţor instalaţii, şi cele car; 
sínt în plus să fie puse la dispozi
ţia altor întreprinderi.

Gazdele informează pe oaspeţi că 
răspunzînd sarcinii trasate de par
tid tuturor constructorilor de ma
şini din ţară privind reducerea cois- 
sumului de metal, gospodărirea ju
dicioasă a acestei materi; prime, co
lectivul fabricii, a reuşit ca pri« 
asimilarea de noi produse şi extin
derea tehnologiilor avansate să ob
ţină însemnat'; economii de metal. 
Faţă de primul tip de rulou com
presor, de pildă, cele care se fa
brică astăzi se realizează cu un 
consum de metal mai mic cu două 
tone pe produs. în contextul pre
ocupărilor pentru economisirea me
talului, directorul întreprinderii 
arată că, dacă siderurgiştii ar trece 
la laminarea şenilelor, care în pre
zent sínt realizat'; prin turnare, ar 
putea fi obţinută o economie de 
230 kilograme metal la fiecare ex
cavator, precum şi diminuarea ma
noperei. Secretarul general al parti
dului recomandă ministrului indus
triei siderurgice, prezent la vizită, 
să analizeze posibilităţile de reali
zare a propunerii constructorilor 
de maşini brăileni.

D; platoul de încercare a produ
selor are loc apoi o demonstraţie 
cu cele mai noi tipuri de utilaje 
de construcţie, maşini de înaltă 
productivitate şi tehnicitate.

Ap/eciind largile domenii în ca
re poate fi utilizat încărcătorul cu 
pneuri cu roţile blocate — produs 
distins cu premiul 3 pe ţară pen
tru originalitate cu prilejul expozi
ţiei organizate în Capitală de Ziua 
constructorilor de maşini —, tova
răşul Nicolae Ceauşescu arata ne
cesitatea introducerii lui de urgenţă 

în fabricaţia de serie.
Luîndu-şi rămas bun de la con

structorii de maşini, urindu-le noi 
succese în muncă, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat se îndreaptă spre 
o altă unitate economică a Brăi
lei — Jantierul naval.

La şantierul naval, vizita are loo 
într-un moment deosebit — lansa
rea la apă a celui de-al II-lea car
gou de 4 500 tdw. Miile de con
structori de nave aflaţi pe şantier, 
precum şi familiile multora dintre 
ei, venite să întîmpine pe condu
cătorul partidului şi să participe, 
potrivit tradiţiei, la ritualul „Bo
tezului apei" al navei „Azuga“ fac 
secretarului general al partidului o 
primire entuziastă. Uralele şi ova
ţiile nu contenesc.

Secretarul general al partidului 
este întâmpinat de Panait Melisa- 
ratos, directorul Centralei indus
triale navale Galaţi, şi Anton 
Praisler, directorul Jantierului na
val Brăila, care îl invită să partici
pe la ceremonialul lansării la apă 
a navei.

Un moment! emoţionant. La ru
gămintea gazdelor, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu taie panglica 
inaugurală şi, potrivit tradiţiei, sti
cla de şampanie se sparge de cor
pul navei. O puternică explozie de 
urale, cărora li se adaugă glasurile 
sirenelor vapoarelor ancorate în 
port, marchează, începutul de drum 
al acestui nou mesager al indus
triei româneşti.

Directorul şantierului prezi»tă 
apoi tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
dinamica dezvoltării acestei unităţi, 
perspectivele de viitor.

Sínt prezentate apoi machetele 
cargourilor în construcţie, a celor 
care se vor realiza în următorii 
ani, precum şi a remorcherului .— 
împingător 'de 1 640 CP, dotat cu 
motor Diesel realizat de Uzinele „23 
August“ din Bucureşti, care poate 
deplasa şase şlepuri a cite 2 000 de 
tone fiecare.

Tovarăşul Nicolae Oeauşescu re
comandă constructorilor de nave să 
sporească construcţia acestui tip de 
remorcher deosebit de rentabil.

în încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu cere ministrului 
de resort, conducerii şantierului na
val Brăila, ssă urmărească cu atenţie 
realizarea în termen a lucrărilor de 
extindere şi modernizare a şantie
relor navale de îndeplinire a între
gului program de dezvoltare a 
construcţiilor de nave.

în aplauzele şi uralele mulţimii, 
oaspeţii îşi iau rămas bun de la 
constructorii de nave brăileni, în
dreptîndu-se către centrul oraşului.

La sediul Comitetului judeţean de 
partid, în faţa unei machete a mu
nicipiului Brăila, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu are o discuţie cu edilii 
oraşului asupra preocupărilor pen
tru sistematizarea acestui important 
centru-port la Dunăre.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a- 
preciază preocupările pentru păstra
rea vechii sistematizări a oraşului 
— unică în felul său — cu străzi 
ce converg toate spre Dunăre ■— 
subliniind că înfăptuirea sarci«ilor 
Congresului al X-lea al P.C.R. va 
asigura, totodată, şi o dezvoltare 
mai rapidă a construcţiilor de lo
cuinţe şi social-culturale în Brăila.

Reportajul vizitei a fost reali
zat dc:

ION MÄRGINEANU 
A. IONESCU,
C. BORDEIANU 
N. DĂSCĂLESCU 
GH. BRÄTESCU,
M. IONESCU 
P. UILÄCAN 
C. ZLÄVOG

A dunarea populară din P iaţa Lenin
In entuziasmul general al locui

torilor Brăilei, coloana oficială stră
bate din nou oraşul, îndreptîndu-se 
spre piaţa Lenin, unde zeci de mii 
de cetăţeni s-au întrunit pentru a 
participa la o însufleţită adunare 
populară.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este întîmpinat cu nesfîrşite urale 
şi aclamaţii. Cetăţenii oraşului 
trăiesc din nou cu emoţie clipele 
reîntîlnirii cu cel mai îndrăgit fiu 
al naţiunii noastre, a cărui activi
tate neobosită, creatoare, în fruntea

partidului şi statului, constituie 
pentru întregul popor un înalt 
exemplu.

Se aclamă puternic „Ceauşescu- 
P. C. R.", „Ceauşescu-P. C. R.“, 
„Ceauşescu şi poporul", „Trăiască 
Partidul Comunist Român, în 
frunte cu secretarul său general, to
varăşul Nicolae Ceauşescu!"

Adunarea populară a fost des
chisă de tovarăşul Dumitru Băla», 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean de partid Brăila.

 ̂Au luat apoi cuvîntul maistrul 
Gheorghe Bratosin, de la uzina 
„Progresul“, Erou al Muncii Socia
liste, profesoara Florica Gorincu, 
directoarea grupului şcolar dc chi
mie, şi ing. Anton Praisler, direc
torul şantierului naval, 

în aplauzele şi aclamaţiile entu
ziaste ale zecilor de mii de parti
cipanţi la adunarea populară a 
luat cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului general

al partidului, a fost subliniată în 
repetate rînduri de puternice a- 
plauzc şi urale, ce exprimau hotă
rîrea nestrămutată a comuniştilor, 
a celorlalţi oameni ai muncii de pe 
meleagurile brăilene, de a face to
tul pentru îndeplinirea înainte de 
termen a prevederilor actualului 
cincinal, pentru a spori contribuţia 
la amplul efort pe care îl face în
tregul partid pentru dezvoltare» 
multilaterală a scumpei noastre pa
trii.

m m m  tovarăşului nicolae ceauşescu
Dragi tovarăşi,
Daţi-mi voie să vă adresez dumnea

voastră celor prezenţi la această adu
nare populară, tuturor locuitorilor 
municipiului şi judeţului Brăila un 
călduros salut din partea Comitetului 
Central al partidului, a Consiliului de 
Stat, a guvernului şi din partea mea 
personal. (Aplauze puternice, urale. Se 
scandează „Ceauşescu-P.C.R.“).

în vizita scurtă pe care am făcut-o 
în municipiul Brăila, am fost la uzi
nele „Progresul" — de fapt la una 
din fabricile noi de excavatoare — 
şi am constatat cu multă satisfacţie că 
programul de modernizare a excava
toarelor. de însuşire a unor utilaje de 
înaltă tehnicitate se înfăptuieşte cu 
succes. Am vizitat, de asemenea, Jan
tierul naval, jţt plină reconstrucţie, — 
şi mi-a făcut o deosebită plăcere să 
constat că programul de dezvoltare se 
realizează în bune condiţii. în acelaşi 
timp, am constatat că oamenii muncii 
de la această întreprindere din Brăila 
realizează cu succes şi programul de 
construcţii navale, astăzi fiind lansată 
la apa una din navele de 4 500 de to
ne.

Aş dori să adresez cele mai calde 
felicitări atît oamenilor muncii de 
la „Progresul“, cît şi celor de la Jan
tierul naval, pentru rezultatele obţinu
te pînă acum şî să le urez noi succe
se în activitatea lor. (Apiauze prelun
gite, urale).

După cum cunoaşteţi, oamenii mun
cii din patria noastră sínt angajaţi cu 
toate forţele în înfăptuirea programu
lui elaborat de Congresul al X-lea şi 
de Conferinţa Naţională. Pe primii 
doi ani, planu] a fost îndeplinit în bu
ne condiţii, iar pe nouă luni 
din acest al treilea an al cin
cinalului, planul producţiei indus
triale s-a realizat cu o depăşire de 
peste 1 miliard lei, industria dezvol- 
tîndu-se într-un ritm de 14,7 la sută. 
Toate aceste rezultate obţinute de cla
sa muncitoare, de muncitorii, tehnicie
nii şi inginerii din industria noastră 
socialistă, demonstrează realismul an
gajamentelor asumate la Congresu] al 
X-lea şi la Conferinţa Naţională ale 
partidului de numeroase organizaţii de 
partid — printre care şi cea din Brăi
la — de a realiza cincinalul într-un 
termen mai scurt. Realizările de pînă 
acum sínt o dovadă că este posibil ca 
sarcinile planulu; cincinal să fie rea
lizate în mai puţin de 5 ani.

Ji oamenii muncii din Brăila au 
realizat planul pe primele 9 luni tn 
proporţie de 102,3 la sută, adueîndu-şi 
astfel contribuţia îa succesele genera

le obţinute de poporul nostru în în
făptuirea prevederilor privind dezvol
tarea producţiei industriale în această 
perioadă. Pentru realizările pe care 
le-aţi obţinut, dragi tovarăşi din 
Brăila, ţin să vă adresez dumneavoas
tră, tuturor oamenilor muncii brăileni 
felicitări şi urări de noi succese. (A- 
plauzc prelungite, urale. Se scandează: 
„Ceauşescu-P.C.R.“).

în cursul vizitei la cele două uzine 
am discutat despre necesitatea înfăp
tuirii cu mai multă consecvenţă a mă
surilor de ridicare a nivelului tehnic 
al producţiei, de perfecţionare a teh
nologiilor, de realizare in mai bune 
condiţii a investiţiilor, de creştere a 
productivităţii muncii şi a altor ma
suri trasate de Congresul al X-lea şi 
d1; Conferinţa Naţională, prevăzute 
în plan, de care depinde înfăptuirea 
întregului program de dezvoltare a 
patriei noastre socialiste. Nu doresc să 
insist acum, la această adunare, asu
pra lor; sínt convins că oamenii mun
cii din Brăila, ca, de altfel, toţi oame
nii muncii din patria poastră, vor face 
totul pentru a realiza în cele ma-’ bu
ne condiţii programul de creştere a 
producţiei, ppntru a ridica nivelul teh
nic şi calitatea producţhi, pentru a 
reduce preţul de cost şi a obţine o 
producţie maj mare, mai buna, mai 
ieftină — calea sigură pentru creşte
rea bpgăţiei naţionale, a bunăstării şi 
fericirii întregului nostru popor. (A- 
plauze puternice, prelungite).

Cunoaşteţi preocupările permanente 
ale partidului şi guvernului de a asi
gura, pe măsura dezvoltării economiei 
naţionale, creşterea bunăstării materia
le şi spirituale a întregului popor. 
Tot ceea ce facem este îndreptat toc
mai spre a asigura bunăstarea omului, 
a crea condiţii ca omul societăţii 
noastre socialiste să beneficieze din 
plin de tot ceea ce se înfăptuieşte în 
iţara noastră. Ne preocupăm constant 
de a asigura participarea largă a ma
selor populare, a întregului popor !a 
conducerea tuturor sectoarelor de acti
vitate, pornind de la faptul că fău
rirea orînduirii socialiste nu poate fi 
decît rodul creaţie! conştiente a po
porului însuşi, stăpîn pe destinele sa
le, care îşi făureşte viitorul aşa cum 
îl doreşte el. (Aplauze puternice; se 
scandează „Ceauşescu şi poporul"; 
„Ceauşescu-P.C.R.“).

însăşi Brăila constituie un exemplu 
al preocupării permanente a. partidu
lui şi statului de a asigura îmbunătă
ţirea condiţiilor de locuit, o dată cu 
bunăstarea materială şi spirituală a în- . 
tregului popor. Cu 4 sau 5 ani in  
urmă, îa oraşul Brăila se construiau

circa 500 de apartamente; anul acesta 
se vor construi aici 2 000. Desigur, 
ştiu să necesităţile sínt încă mari, că 
va trebui să facem în următorii ani 
eforturi şi mai mari pentru a con
strui mai mult, satisfăcînd în acest fel 
într-o tot mai largă măsură necesită
ţile de locuinţ; pentru oamenii mun
cii din Brăila. Fiţi siguri, tovarăşi, că, 
înfăptuind programul trasat dc Con
gresul al X-lea, vom asigura dezvolta
rea mai rapidă şi în Brăila a construc
ţiei de Locuinţe şi de alte aşezăminte 
social-culturale! (Aplauze puternice, lí
raié prelungite).

Dragi tovarăşi,
Preocupîndu-ne de dezvoltarea pa

triei noastre, de făurirea societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, acţio
năm totodată pentru extinderea cola
borări; cu toate ţările socialiste, cu 
ţările care lupta pentru dezvoltarea 
lor economico-socială independentă, cu 
toate popoarele lumii, punînd la baza 
relaţiilor noastre internaţionale ega
litatea în drepturi, respectu; indepen
denţei si suveranităţii naţionale, nea
mestecul în treburile interne, dreptul 
fiecărui popor de a-şi hotărî destinele 
corespunzător voinţei sale, fără nici 
un amestec de afară. (Aplauze puter
nice, urale).

Sprijinim activ lupta popoarelor ca
re se ridică împotriva dominaţiei străi
ne, a colonialismului şi neocolonialis- 
mului, pentru eliberarea naţională de
plină. N ; pronunţăm ferm împotriva 
politicii imperialiste de forţă şi dic
tat — şi considerăm că e necesar să se 
unească eforturile tuturor popoarelor 
pentru triumful politicii noi, pentru 
colaborare şi egalitate în drepturi în
tre toate popoarele lumii. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Am constatat şi în cursul vizitei pe 
care am făcut-o recent în mai multe 
ţări din America Latină că această 
politică a ţării noastre se bucură de 
adeziunea generală, că toate popoare
le care luptă pentru dezvoltarea lor 
independentă sínt dornice de a face 
totul pentru a se pune capăt vechii 
politici, pentru a continua cursu; des
tinderii, pentru a asigura posibilitatea 
fiecărei naţiuni de a-şi folosi forţele 
material'; şi spirituale în scopul dez
voltării eeonomico-sociale independen
te. (Aplauze puternice, urale; se scan
dează: „Ceauşescu-P.C.R.“).

In aceste împrejurări internaţionale, 
cînd popoarele sínt angajate ferm pe 

,calea luptei pentru o politică «ouă, 
am aflat despre reluarea ostilităţilor 
militare în Orientul Mijlociu, care au 
dus deja k  grav» pierderi umane şi

materiale şi care reprezintă tn  grav, 
pericol pentru pacea nu numai d'n 
această zonă, dar din întreaga lume. 
Iată de ce poporul nostru şi-a exprimat 
deschis punctul său de vedere în legă
tură cu necesitatea de a se pune capăt 
acestui conflict. Este cunoscut că «u
0 dată am subliniat că ţinerea sub o- 
cupaţie a teritoriilor arabe menţin'; 
un jteren veşnic de conflict de război. 
Astăzi am aflat că aviaţia israeliană a 
bombardat Damascul, că o serie d® 
personalităţi politice israeliene decla
ră că vor escalada acţiunile militare, 
în numele poporului român, dezapro
bam aceste atacuri şi declaraţii care 
pun în gericol pacea întregii omeniri! 
Considerăm că este necesar să înceteze 
ostilităţile militare, să se acţioneze 
pentru o soluţie politică, pentru retra
gerea trupelor israeliene din teritoriile 
arabe ocupate! (Aplauze prelungite).
^în aceste împrejurări grave, conside

răm că toate popoarele trebuie să-şi 
ridic; glasul pentru a cere aplicarea 
rezoluţiei Consiliului de Securitate, re
tragerea trupelor israeliene din terito
riile arabe ocupate şi garantarea inde
pendenţei ş; suveranităţii tuturor sta
telor din zonă, precum şi rezolvare» 
situaţiei populaţiei palestiniene în con
formitate cu năzuinţei’; sale, pentru a
1 se^ asigura o viaţă liberă, indepen
dentă. (Aplauze puternice).

România este ferm hotărîtă să 
continue cu toate forţele sale — îm
preună cu alte popoare — activitatea 
pentru soluţionarea problemelor liti
gioase ̂ dintre state pe calea paşnică şi 
politică, să acţioneze pentru creşterea 
roiului Organizaţiei Naţiunilor Unite 
în viaţa internaţională, pentru a asigu
ra triumful în lume al politici; noi, ds 
pace şi colaborare — deoarece aceasta 
corespunde atît intereselor poporului 
nostru, cît ş_i_ intereselor tuturor po
poarelor lumii. (Aplauze puternice; lí
raié. Se scandează: „Ceauşescu _
P.C.R.“).

în încheiere, doreso încă o dată, dragi 
tovarăşi brăileni, să vă adresez cele 
nia; bune urări de succes in întreaga 
activitate pentru înfăptuirea în cele 
mai bune condiţii a planului îţi indus
trie şi în agricultură, precum şi în 
dezvoltarea învăţămîntului, ştiinţei ş] 
culturii.

Vă doresc multă sănătate şi mu'tă 
fericire! (Aplauze puternice, prelungi
te; urale. Cei prezenţi la adunarea 
populară ovaţionează cu căldură, mi
nute în şir, pentru Partidul Comunist 
Român, pentru Comitetul Central, 
pentru secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu),
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Situaţia din Orientul Apropiat în 
dezbaterea Consiliului de Securitate

New York 9 — Corespondentul A- 
gerpres, Constantin Alexandroaie, 
transmite: Consiliul de Securitate a 
fose convocat, luni seara, la cererea 
S.U.A., pentru a dezbate situaţia crea
tă în Orientul Apropiat.

După adoptarea ordinii d: zi. pre
şedintele Consiliului, Laurence Mc In- 
tyre (Australia), i-a invitat să ia par
te la dezbateri pe miniştrii de exlar- 
ne ai Egiptului .şi Israelului, Mohamed 
Hassan el Zayyat, şi, respectiv, Abba 
Eban, precum şi pe adjunctul ministru
lui de externe al Siriei, Muhammad 
Zakaria Ismail.

Luând cuvântul ia dezbateri, repre
zentantul permanent al Statelor Uni- 
r: la Naţiunile Unite, John Scaii, a 
declarat că scopul iniţiativei S.U.A. 
privind convocarea Consiliului de Secu
ritate este de a identifica măsurile ce 
se impun pentru soluţionarea acestei 
chestiuni şi s-a pronunţat pentru în
cetarea imediată a ostilităţilor milita
re, restabilirea condiţiilor propice a- 
jungerii pe cale paşnică la o soluţie de
finitivă a conflictului din Orientul A- 
propiat.

A urmat la cuvînt ministrul de cx- 
tern1-: al Egiptului, Mohamed Hassan 
el Zayyat, care a respins propunerea 
S.U.A. ca toate trupele să se retragă 
pe poziţiile ocupate înainte de iz
bucnirea ostilităţilor militare. El a de
clarat că, în numeroase rânduri, Egip
tul s-a prezentat în faţa Consiliului 
de Securitate cerîndu-i să ia măsuri 
urgente pentru a determina Israelul 
să se retragă d: pe toate teritoriile 
ocupate prin forţă în anul 1967. Acti
vitatea Consiliului — a spus el — a 
fost. însă, paralizată de vetőül S.U.A. 
El Zayyat a declarat că Egiptul a ac
ceptat propunerile constructive ale re

prezentantului personal al secretarului 
general, ambasadorul Gunnar Jarring, 
vizînd reglementarei pe calea tratati
velor a conflictului din zonă, însă, 
datorită respingerii lor de către Israel, 
eforturile d: mediere au intrat în im
pas. Vorbitorul a apreciat, ia  conti
nuare, că Naţiunile Unite au conceput 
acordul de încetare a focului drept un 
prim pas, o soluţie temporară şi nici
decum definitivă, pe calea spre resta
bilirea păcii în zonă. Ministrul egip
tean a subliniat că guvernul ţării sale 
a acceptat prevederile rezoluţiei Con
siliului de Securitate, din noiembrie 
1967, şi s-a pronunţat pentru trans
punerea lor în practică.

Huan Hua, reprezentantul permanent 
al R. P. Chineze la O.N.U., a men
ţionat că actualele evenimente din O- 
rientul Apropiat se datoresc perpetuă
rii ocupaţiei de către Israel a terito
riilor arabe acaparate prin forţă şi a 
apreciat că o eventuală rezoluţie a 
Consiliului de Securitate în problema 
Orientului Mijlociu ar trebui să inclu
dă drept soluţie a conflictului renun
ţarea de către Israel la politica de o- 
cupaţie şi restabilirea deplină a drep
turilor populaţiei palestiniene în con
formitate cu interesele şi aspiraţiile sa
le naţionale.

Subliniind faptul că Israelul şi-a 
expus deja în plenara Adunări; Gene
rale a O.N.Ü. opiniile în legătură cu 
izbucnirea ostilităţilor din Orientul A- 
propiat, ministrul de externe israelian, 
Abba Eban, a declarat că uşa nego
cierilor este deschisă pentru a înlocui 
războiul cu pacea, şi linia de încetare 
a focului cu graniţe stabile şi ga
rantate. Vorbitorul a relevat că, pînă 
în prezent, s-au încercat toarî meto
dele violente de reglementare a con

flictului, inclusiv războiul, şi că a 
sosit timpul ca edificarea păcii în re
giune să se facă prin mijloace paşnice, 
care reclamă un eforţ concertat al 
tuturor statelor interesate.

Consiliul de Securitate, căruia, po
trivit Cartei, îi revine sarcina primor
dială de a apăra pacea $i securitatea 
lumii, a declarat Donald Maintland, 
reprezentantul permanent al Angliei la 
O.N.Ü. — nu trebuie să piardă timp 
cu stabilirea vinovatului, ci să treacă 
la găsirea unei soluţii eficiente. An
glia — a spus vorbitorul — considera 
că rezoluţia Consiliului de Securitate 
din noiembrie 1967 constituie piatra 
unghiulară ’a ajungerii la o reglemen
tare politică a conflictului. El a cerut 
Consiliului să se pronunţe pentru în
cetarea imediată a ostilităţilor mili
tare.

Ambasadorul EJniunii Sovietice la 
O.N.Ü., Iaoov Malik, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, a decla
rat că soluţionarea conflictului din 
Orientul Apropiat reclamă retragerea 
■trupelor israeliene de pe teritoriile a- 
rabe ocupate prin războiul din 1967. 
U.R.S.S., a spus vorbitorul, se pro
nunţă pentru o pace justă şi echita
bilă în Orientul Mijlociu, prin care 
să ff» garantat dreptul la existenţă al 
tuturor statelor din regiune. Absenţa 
unei soluţii politice a situaţie; de ten
siune din zonă, creată de războiul din 
1967, a dus la reizbucnirea ostilităţi
lor. Malik a relevat,. în încheiere, că 
este imposibil să se stabilească relaţii 
de convieţuire paşnică în zonă fără 
abolirea regimului de ocupaţi'; străină

O nouă şedinţă a Consiliului de 
Securitate urmează a fi fixată prin 
consultări între membrii acestui orga
nism al Naţiunilor Unite.

Evoluţia evenimentelor din Orientul Apropiat
Cairo 9 (Agerpres). — Agenţia 

M.E.N. şi postul de radio Cairo au 
difuzat, marţi, mai multe comunicate 
in care se arată că, după ce au pre
luat controlul asupra întregului litoral 
estic al Canalului Suez, forţele milita
re egiptene au continuat să înainteze 
pe toată linia frontului, străpungerile 
atingând pe alocuri, 15 kilometri în 
interiorul Peninsulei Sinai, ü n  purtă
tor de cuvînt militar a anunţau că 
forţele armate egiptene au eliberat o- 
raşul Kamara-est, situat pe malul ră
săritean al Canalului Suez, şi au cap
turat un mare număr de tancuri israe
liene de tip „Centurion“. Comunicate
le difuzate ia Cairo anunţă că tru
pele egiptene terestre şi unităţile de 
blindat; au distrus, în înaintarea lor, 
poziţiile inamice, provocîndu-le aces
tora pierderi în oameni şi materiale de 
lupta. Un comunicat al comandamen
tului armatei egiptene, reluat de a- 
genţia M.E.N., a informat că forţele 
militare egiptene au distrus în întregi
me brigada israeliană de blindate 190, 
care opera în Sinai, iar comandantul 
acesteia a fose făcut prizonier. Potrivit 
ag'tnţiei france Presse, forţele terestre 
ţi unităţile blindate egiptene continuă 
să traverseze Canalul.

Agenţia M.E.N. a difuzat un comu
nicat al purtătorului de cuvînt militat! 
egiptean, caro a făcut cunoscut că a- 
viaţia egipteană a bombardat instala
ţiile petroliere israeliene de la E; Bé
láim, din Sinai, iprovocîndu-le însem
nate avarii. In apropierea deltei Nilu
lui forţele navale egiptene au inter
ceptat o flotilă israeliană care înainta 
sub acoperirea unei formaţii de eli
coptere. In cursul bătăliei navale an
gajate au fost scufundate 5 vase şi au 
fost doborâte patru elicoptere ele ina
micului. Trei vase egiptene au fost a- 
yariate.

Comandamentul armatei^ egiptene a 
anunţat că aviaţia israeliană a bombar
dat oraşul Port Said, und1» mai multe 
clădiri au fost avariate şi s-au semna
lat victime în rândul populaţiei. Un 
alt comunicat informează că avioane 
israeliene au încercat să atace_ aero
porturi egiptene situate pe liniile a- 
vansate ale frontului, dar au fost in
terceptate de forţele de apărare antiae
riană ale Egiptului, care au doborit 
16 aparate.

Potrivit surselor militare ngiptene, fn 
cursu] luptelor desfăşurate în Sinai au 
fost capturaţi 125 militari israelieni,

iar de la declanşarea luptelor, fo.rţcle 
armate egiptene au doborît 97 de a- 
vioane. Se menţionează că numai marţi 
au fost distruse în Sinai 102 
tancuri israeliene. Un purtător de cu
vînt egiptean a comunicat că, luni, 
trupele egiptene au pierdut 10 avioa
ne, mai multe tancuri şi au înregistrat 
pierderi de vieţi omeneşti.

Damasc 9 (Agerpres). — Comanda
mentul Suprem al armate; siriene a 
dat; publicităţii un comunicat, reluat 
de agenţia M.E.N. care relevă că 
forţele armate siriene îşi menţin pozi
ţiile cucerite în regiunea Înălţimilor 
Golan şi continuă să înainteze, în po
fida intervenţiei aviaţiei israeliene. In
tr-un mesaj transmis de postul de radio 
Damasc, preşedintele Siriei, Hafez As
sad, a declarat că forţele armate sirie
ne deţin în întregime controlul asu
pra înălţimilor Golan. Forţele siriene
— a declarat- un purtător de cuvânt la 
Damasc — au respins contraatacurile 
israeliene, iar aviaţia a dejucat încer
cările avioanelor inamice de a zădăr
nici înaintarea în zona podişului Go
lan. Comunicatele difuzate Ia Damasc 
menţionează că forţele aeriene şi ba
teriile de antiaeriană ale Siriei au in
tervenit împotriva avioanelor israelie- 
tie care au efectuat raiduri asupra 
înălţimilor Golan, doborînd cinci a- 
parate.

Postul de radio Damasc şi-a între
rupt marţi, la 10,10 G.M.T., emisiuni
le pentru a transmite un comunicat 
al comandamentului militar sirian, re- 
hvînd că şase avioane israeliene de 
tip „Phantom" au atacat obiective ci
vile di* Damasc, iar alte aparate — 
obiective din Homs, înregistrîndu-se 
şi victime omeneşti — relatează agen
ţiile United Press International şi 
France Presse. Avioanele siriene si for
ţele de apărare antiaeriană au intrat în 
acţiune, doborînd şapte avioane ina
mice, după o luptă adriană violentă
— s-a anunţat la Damasc. Potrivit a- 
genţiei siriene de presă S.A.N.A. — ci
tată do France Presse —, cartierele re
zidenţiale din Damasc au constituit! 
ţinte ale bombardamentului israelian. 
Comunicatul comandamentului militar 
sirian subliniază că „Israelul va suporta 
consecinţele acestei acţiuni*.

Pe de altă parte, purtătorii d; cu
vînt sirieni — relatează agenţiile 
U.P.I. şi France Presse — au dezmin
ţit) afirmaţiile israeliene potrivit că

rora aviaţia siriană a atacat localităţi 
civile în partea de nord a Israelului.

le i Aviv 9 (Agerpres). — Un co
municat militar dat publicităţii la Tel 
Aviv şi reluat de agenţia United Press 
International anunţă că trupele şi a- 
viaţia israeliană au desfăşurat, în tot 
cursul nopţii de luni spre marţi, lupte 
pentru a contracara pătrunderea tancu
rilor egiptene peste Canalul Suez şi 
pentru a-şi consolida poziţiile în faţa 
contraatacurilor siriene de pe înălţi
mile Golan. Un purtător de cuvînt a 
declarat că. aviaţia israeliană a atacat 
oraşul egiptean Po.rt-Said, afirmînd că 
au fost provocate însemnate daune in
stalaţiilor portuare din oraş. La Tel 
Aviv s-a anunţat,.^ totodată, că aviaţia 
israeliană a bombardat două aeroporturi 
militare egiptene situate la Koutnieh şi 
Mansoura. Comandamentul' militar is
raelian a anunţat, potrivit agenţiilor 
de presă, că aviaţia şi marina israe
liană au scufundat cinci nave militare 
egiptene.

Comandantul frontului israulian 
din Sinai, general maior Shmuel Go
nen, a arătat, intr-un interviu radio
difuzat, că, în cîteva puncte de pe 
malul răsăritean al Suezului sínt în 
curs de desfăşurare lupte violente. El 
a adăugat că partea egipteană conti
nuă să treacă peste Canalul Suez efec
tive militare.

Potrivit unui comunicat israelian, 
reluat de France Presse, trupele israe
liene s-ar afla în apropierea malului 
răsăritean al Canalului Suez.

Pe de altă parte, purtătorul de cu
vînt militar de la Tel Aviv a anunţat 
că, în zona înălţimilor Golan, avia
ţia israeliană continuă să efectueze 
raiduri' asupra poziţiilor siriene. El a 
menţionat că, în această zonă, uni
tăţile israeliene au doborît un elicop
ter sirian care încerca să paraşuteze 
efective în spatele frontului trupelor 
israeliene.

ün  alt comunicat militar israelian 
a anunţat că aviaţia israeliană a atacat, 
marţi, cartierul general al Statului ma
jor al armatei şi aviaţiei siriene din 
raţiunea Damasc, clădirea radiodifu
ziunii, alte obiective strategice, rafină
riile şi uzinele electrice din regiunea 
Homs. Potrivit surselor israeliene, a- 
ceste bombardamente au constituit o 
ripostă la atacurile întreprinse de for
ţele siriene asupra unor obiective ci
vile . israeliene.

E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T
•  AGENŢIA DE PRESĂ „ELIBE

RAREA“ informează că în note a- 
dresate preşedintelui Comisiei interna
ţionale de control şi supraveghere de
legaţia militară a  Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu ai Republicii Viet
namului de Sud din cadrul Comisiei 
militare mixte bipartite centrale a de
nunţat administraţia saigoneză pentru 
intensificarea operaţiunilor împotriva 
zonei eliberate din. Vietnamul de Sud. 
Delegaţia G.R.P. al R.V.S. a cerut Co
misiei internaţionale _ de control şi su
praveghere să deschidă anchetele ce 
se impun şi să ceară ferm ca partea 
saigoneză să pună capăt aşa-ziselor 
acţiuni de „pacificare“ pe care le în
treprinde în zona controlată de G.R.P.

•  MINISTERUL DE EXTERNE 
AL R. D. VIETNAM a dat publicită
ţii, o declaraţie care condamnă cu se
veritate administraţia saigoneză pentru 
atacurile aeriene comise recent _ împo
triva unor regiuni din. provincia Tav 
Ninh, aflate sub controlul Guvernului 
Revoluţionai Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud.

•  INTRE 4 ŞI S OCTOMBRIE, 
s-au desfăşurat) la Roma „Primul con
gres de odontostomatologie preventivă“

şl cel de al 10-lea Curs internaţional 
de perfecţionare „Actualităţi în sto
matologie“, organizat de Uniunea Me
dicală Balcanică în colaborare cu Aso
ciaţia Internaţională de Stomatologie. 
Din ţara noastră a luat parte la a- 
oeste manifestări o delegaţie condusă 
de prof. M. Popescu Buzeu, preşedin
te de onoare şi secretar general al U- 
niunii Medicale Balcanice.

•  DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
ZIARUL „GRANMA“, elicoptere cu
baneze şi un cortegiu cipriot au salvat 
echipajele a două pescadoare cubaneze, 
victime ale unui atac al contrarevolu
ţionarilor cubanezi, în urma căruia 
unul din pescarii de p; navele ataca
te a fost asasinat.

•  AGENŢIA PENTRU ENERGIA 
NUCLEARĂ A O.E.C.D. ŞI AGEN
ŢIA INTERNAŢIONALA PENTRU 
ENERGIA ATOMICA au dat publici
tăţii un raport, intitulat „Uraniu — 
resurse, producţie, cerere“, în care îşi 
exprimă îngrijorarea âa legătură cu 
posibilitatea diminuării îs  viitorii ani 
a rezervelor ţărilor occidentale in a- 
cest domeniu. „Adoptarea de urgen
ţă a unor măsuri în vederea acceleră

rii lucrărilor de explorare a uraniului 
— se declară în document — 'iste ab
solut necesară pejjtru menţinerea unor 
rezerve adecvate. Situaţia este preo- 
cupantă, întrucît cererea este în conti
nuă creştere (18 C00 tone în prezent, 
60 000 tone, probabil, în 1980, şi, fără 
îndoiala, 100 000 tone în 1985), iar 
preţurile actuale nu permit o inten
sificare a explorării sau o accelerare a 
expansiunii producţiei“.

•  NOUĂSPREZECE ANI A DU
RAT CONSTRUIREA NOII CLĂDIRI 
A OPEREI DIN SIDNEY... Noul 
edificiu, compus din două săli de tea
tru cu un 'total de peste 2 000 de 
locuri ş; o sală de concerte cu 2 700 
locuri, îşi va inaugura în mod oficial 
activitatea la 20 octombrie, prin pune
rea în scenă a cunoscutei opere a Iui 
Prokofiev „Război şi pace“.

•  IN PREZENŢA MINISTRULUI 
PERUAN AL ENERGIEI ŞI MINE
LOR, JORGE MALDONALDO, la
Tayacoja a fost pusă în funcţiune pri
ma turbină de Ia hidrocentrala con
struită pe rîul Mantaro, cea mai pu
ternică sursă de energie electrică cin 
Peru.

Intervenţii româneşti 
la Conferinţa privind 

securitatea şi 
cooperarea in Europa

Geneva 9 — Corespondentul Ager
pres, C. Vlad, transmit:: ln_ organele 
de lucru ale conferinţei privind secu
ritatea şi cooperarea în Europa au 
continuat, luni, într-o atmosferă con
structivă, dezbaterile asupra proble
melor înscrise pe ordinea de zi.

In subcomisia pentru principii, re
prezentantul roman, Ion Diaconu, a 
arătat că singura baza reală şi dura
bilă a procesului de edificare a secu
rităţii în Europa este respectarea rigu
roasă a principiilor fundamentale ale 
dreptului internaţional şi, în special, 
a suveranităţii şi independenţei state
lor, a egalităţii în drepturi, a ne- - 
recurgerii Ia forţă şi la ameninţarea 
cu forţa, a neintervenţiei în treburile 
interne, a dreptului popoarelor de a 
dispun: de ele însele; el a subliniat că 
una din sarcinile importante ale con
ferinţei, este de a consacra şi formula, 
cu toată claritatea principiile desti
nate să guverneze relaţiile dintre state
le participante.

Luind cuvântul în cadrul dezbateri
lor generale din subcomisia pentru 
problemele cooperării în domeniu} e- 
ducaţi’ri, reprezentantul ţării noastre, 
Dumitru Trancă, a prezentat punctul 
de vedere al delegaţiei române asupra 
problemelor legate de dezvoltarea coo
perării pe plan european în acest do
meniu. El s-a referit pe larg la ne- 
cesitama intensificării cooperării pe 
baza respectării iprincipiilor indepen
denţei şi suveranităţii naţionale şi a 
evidenţiat importanţa pe care Româ
nia o acordă educării tineretului în 
spiritul înaltelor idealuri de pace, res
pect reciproc şi cooperare intre po
poare.

In ce priveşte formele şi metodele 
de cooperare, delegatul român a rele
vat, printre altele, importanţa acordu
rilor culturale interguvernamentale şt 
a înţelegerilor directe intre instituţiile 
de invăţămînt superior, a schimburilor 
de studenţi şi cadre didactice, a des
chiderii de lectorate de limbă ş; civili
zaţie, a îmbunătăţiri; prezentării fie
cărei ţări în manualele şcolare, precum 
şi a cooperării în vederea găsirii de so
luţii reciproc avantajoase pentru echi
valarea diplomelor. Delegatul român 
s-a referit, de asemenea, la contribuţia 
ţării noastre în domeniul cooperării 
în învăţământul superior, subliniind 
activitatea Centrului european al 
U.N.E.S.C.O. pentru învăţămîntul su
perior de la Bucureşti, cit şi însemnă
tatea viitoarei conferinţe a miniştrilor 
învăţământului din ţările membre ale 
U.N.E.S.C.O., care se va ţine la sfâr
şitul lunii noiembrie în capitala ţării 
noastre.

Seria I
ŞANTIERUL SIBIU -

METALUL I.O.S. 1-2 (0-0)
Cu o echipă mai omogenă ş; mai 

bine pregătită fizio mctalurgiştii au 
reuşit să obţină o meritată victori’:. 
Autorii golurilor: Susccag şi Roca pen
tru Metalul, respectiv, Greavu (auto
gol)-

INDEPENDENŢA SIBIU
— METALURGICA SIBIU

3-2 (2-1)
Partidă echilibrată şi atractivă da

torită numărului mare de goluri în
scrise. Au marcat: Matei (min. 1 Si 13) 
şi Cherciu (mm. 68) pentru învingători, 
respectiv, Crăciuneanu (min. 33) şi 
Corlaciu (min. 70).

STICLA ÄVRIG — 
ELECTRICA SIBIU 0-0

Meci echilibrat, rezultau echitabil. 
Ambele formaţii au ratat numeroase 
ocazii de gol.

BALANŢA SIBIU — 
UNIREA TÄLMACIU 

3-0 (1-0)
Gazdele, dominind majoritatea tim

pului, au reuşit să S': impună înscriind 
de trei ori prim: Petru II (mi*. 39), 
Muntenaş (min. 70) şi Armenciu (min. 
90).

UNIREA OCNA SIBIULUI
— C.F.R. SIBIU 1-2 (0-0)

Deşi au condus cu 1—0 (prin golul 
marcat de S. Popa în min. 50), fot
baliştii de la Unirea au fost pînă la 
urmă învinşi. Pentru oaspeţi au în
scris: Creţu (din 11 m, în min. 77) şi 
Dan (min. 87).

V o le i

Dacia Piteşti -  Drapelul
In cadrul primei etape a diviziei B 

de volei, sportivele de la Drapelul roşu 
au fost întrecute greu de echipa Da
cia Piteşti. Mcciui a fost echilibrat, 
setul al cincilea revenind la mare 
luptă gazdelor.

★
Duminici au avut loc partidele e- 

tapeî a _ Il-a a campionatului judeţean 
de volei.

•  9  6  •  i  •

Sectorul de meteorologie şi hidrologie S ib iu f
m

cu sediul în Sibiu, str. Someşului nr. 49, angajează : 
urgent:

— 1 radiotelegrafist :
....................................... .........................................................=J

A

Întreprinderea de cuţite 
Ocna Sibiului

angajează urgent muncitori calificaţi şi necalificaţi 
pentru următoarele meserii:

— presator metale
— şlefuitor
— sculer
— 2 electricieni
— muncitori pentru acoperiri metalice. 

Pentru salariaţii din comunele din jur se pot in
' troduce curse I.T.A. în convenţie.
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: A

i:

în trep rinde rea  I 
m e ca n ică  Sibiul
recrutează candidaţi (băieţi şi fete) FÄRÄ EXAMEN [ 
DE ADMITERE pentru forma ucenicie la locul de [ 
muncă şi şcoala profesională, absolvenţi ai şcolii gene- [ 
rale de 8 ani, în următoarele meserii:

— strungar
— frezor — rabotor

De asemenea recrutează absolvenţi de liceu pentru ] 
cursul de specializare postliceală, cu durata de 8 luni, I 
în meseria de strungar şi absolvenţi a 8 clase pentru j 
cursuri de calificare de scurtă durată în meseriile de : 
strungar, lăcătuş şi maşinist pod rulant.

înscrierile se fac pînă la data de 15 octombrie 1973. :

DINAMO SIBIU — 
CONSTRUCŢII SIBIU 

2 -1  (1 -1 )

Dmamoviştii au furnizau surpriza 
etape; învingând echipa Construcţii, 
pretendentă la primul loc în serie. Au
torii golurilor: Şoaită (min. 30) şi 
Eeleşan (min. 72) pentru Dinamo, res
pectiv, Dragoman (min. 14).

Seria a ll-a
RECORD MEDIAŞ — 
SPICUL ŞEICA MARE 

2 -0  (0 -0 )

Gazdele au reuşit să obţină victoria 
graţie celor două golurj marcate spre 
finalul partidei d': Făcălău (min. 75) 
şi Ghiuri (min. 80).

AUTOMECANICA 
MEDIAŞ — SPARTA

MEDIAŞ 4-0 (2-0)
Scorul cu care a ciştigac Automeca- 

nica ne scuteşte de orice comentarii.

GEAMUL MEDIAŞ — 
CARBOSIN COPŞA MICĂ 

0 -2  (0 -1 )

Echipa din Copşa Mică obţine a doua 
victorie consecutivă în deplasare. A 
înscris Rusu (2).

IMIX AGNITA — 
STĂRUINŢA MEDIAŞ 0-0

După şase etape în care a înregistrat 
tot atîtea_victorii, liderul seriei a doua 
pierde primul punct an urma acestui 
meci egal realizat pe teren propriu!

GH. TOP1RCEANU

roşu Sibiu (div.B) 3-2
Iată rezultatele înregistrate:
Masculin: A.S.A. II Sibiu— Spicul 

Sibiu 3—1; G.S.T.P. Sibiu—7 Noiem
brie Sibiu 0—3; Dinamo Sibiu—Vitro- 
metan Mediaş 0—3 (neprezentare).

Feminin: Textila Cisnădic—C.S.M. II 
Sibiu 0—3; Agricola Sibiu—Tricotajul 
Agnita 3—0.

MIRCEA LUPUŢIU j

Concurs
in tern ation a l de1

v ite z ă  in co a stă
Simbătă şi duminică pe dealul Fe- 

leacului din Cluj s-a desfăşurat, pa
ralel cu ultima etapă a campionatului 
naţional, un concurs automobilistic 
■internaţional de viteză în coastă. Pe 
lingă cei 100 de concurenţi din dife
rite asociaţii şi cluburi automobilistice 
din ţară, la întreceri au luat parte şi 
concurenţi din Italia şî S.U.A. în 
afara obişnuitelor tipuri de automo
bile: Renault 8 Gordini, Fiat 850, 125, 
128, Dacia 1100, 1300, au fost pre
zente în concurs maşini dc curse de 
tip Chevron .1300 şi Ford Mustang. 
Traseul — lung dc 7,3 km cu o dife
renţă de nivel de 338 metri — a pre
zentat un mare grad de dificultate 
fapt ce a făcut ca recordul pantei — 
stabilit în 1938 de Hans Stuck cu o 
maşină Auto Union — să rămînă „în 
picioare".

Filiala Sibiu a A.C.R. a fost repre
zentată de sportivul Dan Boeriu, cu 
o maşină Dacia 1100, care s-a situat 
pe locul al doilea în clasa II, începă
tori. (De cé însă Sibiul — vechi cen
tru automobilistio al ţării — a fost 
prezent la concurs doar printr-un sin
gur reprezentant?).

Din păcate întrecerile au fost um
brite de un tragiţ accident în urma 
căruia trei persoane şi-au pierdut 
viaţa, alte 15 fiind accidentate (concu
rentul M. Vrzireanu din Cluj a intrat 
cu maşina într-un grup de spectatori 
care stătea în una din curbele traseu
lui).

In urma rezultatului obţinut mul
tiplul campion al ţării Eugen IonCscu- 
Cristea a intrat din nou în posesia 
titlului naţional.

CLASAMENT GENERAL 
AL ETAPEI:

1. L. Innocenti (Italia) cu o maşină 
Chevron — 3:09,1; 2. E. Ionescu-Cris- 
tea (Ciclop Bucureşti) cu Renault 8 
Gordini — 3:26,0; 3. L. Borbély („U" 
Braşov) cu Ford Mustang — 3:27,8.

Clasamentul concursului internaţio
nal: 1, S. Buonapace (Italia) cu Chev
ron 1300 — 3:08,5; 2. L. Innocenti 
(Italia) cu Chevron 1300 — 3:09,8; 3. 
Borbély (România) cu Ford Mustang 
— 3:19,4.

A. HELTMANN

ÍO.C.L.P.P. Sibiu!
Bulevardul Victoriei nr. 1—3 anunţă: i

j! |;
Solicitanţii înscrişi pentru construirea de locuinţe i 

I proprietate personală la O.C.L.P.P. (pe listele de prio- f 
[ ritate sau necuprinşi în listele de prioritate), care do- ! 
î resc să contracteze apartament de categoria I confort, - 
j cu 2 camere Ia parter şi etajele 9 şi 10 în blocurile nr. j 
i 29, 40’ 2, 30, cvartal Hipodrom III Sibiu, sínt invitaţi § 
! ca pînă în ziua de 13 octombrie 1973 să se prezinte la |  
! sediul oficiului pentru a face opţiune în acest sens. i

ii intreorinderea „INDEPENDENTA,, Sibiu
manevrânţi 
şefi manevră

angajeaza:

ij i
i| Exploatarea de gospodărie j

comunală Sibiu
j! desface către public prin magazinul de flori şi sere: ; 
;! — răsaduri dc flori (panseluţe, „nu mă uita“)
I; — trandafiri
;j — buxus
■; — arbori (tei, aceri, thuja, pini) j
j| — arbuşti pentru garduri vii.

Mica publicitate
Bolnava Vişniovski mulţumeşte tov. 

dr. Mironescu de Ia spitalul de adulţi 
— secţia oftalmologie şi tov. dr. Lissai 
de la spitalul C.F.R., pentru buna în
grijire^____________________ ______

VÎND motor electric de tăiat lem
ne. Comuna Tilişca 167, judeţul Sibiu, 
Mînig loan.

VEND motor de tăiat lemne com
plet, stare de funcţionare. Veştem 412.

V1ND maşină tricotat nr. 4, marca 
Dubict 4/60. Răşinari nr. 1718.

OFER Arad apartament, confort I, 
încălzire centrală termoficare, central, 
doreso similar Sibiu. Informaţii Sibiu, 
telefon 1 11 41.
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